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Szerkesztői iroda 
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kiadóhivatal: 
Megyeház.

Ide intézendő minden s lap 
azellemi részét illető köz­
lemény, valamint az előfi­
zetési és hirdetési dijak is.

A lap megjelen :

minden vasárnap.
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1
Előfizetési ár:

Ery érre 5 frt —
Félévre 2 „ 50
Negyedévre 1 „ 25

kr. 
kr. 
kr.

I

Sárcsmegye s Tarosainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

I

Hirdetési dij: 
niromhasábos petit sor egy­
szeri hirdetése 5 kr.. több­
ször js hirdetés jutányosabb 
Bélyegdij: minden hirdeté­

sért külön 30 kr.
Syik-lér ■iedea tér 10 kr.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Eperjes stratégiai fontossága.*)
Irta: Rónai Horváth Jenő.

A tűz által elhamvasztott Eperjesben el­
ső sorban a felvidék egyik jelentékeny váro­
sát sajnáljuk, arról azonban, hogy e város 
egyszersmind az ország egyik legfontosabb 
hadászati pontja, talán kevesen bírnak tudo­
mással.

A Kárpátok hegylánczolata Magyarorszá­
got egy óriási, közel 200 mértföld (1500 ki­
lométer i hosszúságú ívben veszi körül s inig 
egy i észt az országnak természetes határát 
képezi, másrészt mint elsőrangú katonai aka­
dály, kitűnő védő vonalat szolgáltat az esetre, 
ha az ország külellenség által megtámad­
tatok. 7 °

hegyvonal által okozott feltartóztatás 
azonban természetszerűleg csak ideiglenes s 
a védő sereg feladata, hogy az ellenségnek a 
hegységen való átkelésből származó kedvezőt­
len helyzetét kiaknázza, még pedig részint az 
által, hogy a gerinczeken átvezető utakat 
(hegyszorosokat) erődítmények és csapatok 
által elzárja, másrészt pedig az által, hogy 
valamely utakhoz központilag fekvő fel­
állításban nagyobb erőt von össze, melylvel 
az ellenség átkelő oszlopait egyenkint túlerő­
vel megtámadni s visszavetni igyekszik.

Kisebb hegyvonalak rendszerint egv köz­
ponti állásból védelmezhetek a Kárpát-hegy- 
láncz azonban, nagy hosszúságánál fogva, 
egö ily központi állásból nem volna meg­
védhető.

Az Eperjestől éjszakra fekvő szakasz első­
sorban számíthat arra, hogy a betörő ellen­
ség útját erre veendi. vagy ha a hadászat ki­
fejezésénél akarunk élni, mondhatjuk, hogv 
egy északi ellenségnek \ arsóból kiinduló egyik 
főhadmüködési vonala a duklai szoroson át 
Eperjes és Kassa továbbá pedig Miskolcz és 
Budapest felé vezet. Eperjes tehát, mely fek­
vésénél fogva a Kárpátoknak már megjelölt 
vonalán s különösen a duklai szoroson átve­
zető utakat felfogja a Tarcza és Székesé ál­
tal kepezett tizenhárom kilométer hosszú és

A ..Segítség" albumból.

sát sajnáljuk, arról azonban, 
egyszersmind az ország egyik

mással.

11 kilométer széles völgyében nagyobb erők 
összevonását lehetővé teszi, nemcsak hogv 
központot képez a Kárpátok kétségtelenül leg­
fontosabb szakaszának védelmére nézve, de 
egyszersmind a betörő ellenség főhadmükö- 
dési vonalába is beleesik s mint jelentékenv 
város a támadásnak legelső és legfontosabb 

I tárgyát képezi.
Ezzel azonban Eperjes katonai fontossága 

még mindig nincs kimerítve. Az ellenség tá­
madását ugyanis nemcsak a duklai depres- 

:sión át, hanem más irányokból is várhatjuk; 
a védő tehát a Kárpát hegyláncz folytán a 
hegyláncz tekintettel a járhatóságra, s külö- 

. nősen a közlekedési vonalakra több szakaszra 
osztható, melyek katonai fontossága a fen­
tebbi viszonyok kebvezőbb vagy kedvezőtle­
nebb volta szerint külörnböző.

Egy ily nagy fontosságú szakaszt képez 
a Kárpátok azon része, mely Eperjestől északra 
a Poprád foIvónak a Kárpátok főgerinczén 
való áttörésétől kezdve, egész a Strub szoro­
sig. illetőleg Homonna. Szinna, Baligrod és 
Zisko helységeken át Sanokra vezető útvona­
lig terjed s Eperjes, első s legkiválóbb fon­
tossága abban rejlik, hogy az érintett szakaszra 
nézve egy központi állás minden tulajdonsá­
gaival bir.

A Kárpátok gerinczének magassága 
8u0—1000 méter közt vá takozik, sőt helyen- 
kint még e magasságot tetemesen megha­
ladja, az általunk érintett vonal-szakasz azon­
ban kivétel, s a főgerincz e vonal hosszában 
nemcsak, hogy legkeskenyebb, de egyszer­
smind a legalacsonyabb is, a mennyiben a 
gerincz magassága a tuhezi szorostól keletre 
fokozatosan alászáll s Duklánál már csak 502 
méter magas, ezentúl ugyan emelkedik de 

j csak annyit, hogy a gerincz átlagos magas- 

; dig csak 500—600 méter közt váltakozik. A ge- 
rincznek ez aránylag csekély magassága az oka, 
hogy a Kárpátok egész lánczolatán sehol sincs 
annyi jó útvonal egymáshoz közel, mint Dukla 
körül s következőleg a „duklai Depressio“ a 
Kárpátok hegylánczolatának hosszában több 
helyütt tart készen csapatokat, melyeket a

sík területeken és tágasabb völgyekben gyűjt 
össze, hogy ezután a megtámadott pontokon 
kellő erővel léphessen fel. Ily gyülekező he­
lyek különösen a szepességi és a varannói 
fensik, melyek felé a Kárpátokból szintén 
fontos útvonalok vezetnek.

Eperjes e gyülekező helyekhez központi­
lag fekszik s velők nemcsak utak, hanem vas­
utak által is egybe van kapcsolva. Az Eper­
jesen elhelyezett seregrész tehát, ha maga 
meg nem támadtatik. akár az egyik, akár a 
másik irányban előnyomuló ellenséges oszlop 
oldalában elég gyorsan megjelenhet, annak 
visszavetésében hathatósan közremüködhetik, 
viszont ha maga megtámadtatik e gyülekező 
helyekről gyors segélyben részesülhet.

Mégkedvezőbb volna Eperjes 
katonai fontossága, ha a várost 
erődítmények vennék körül. Ez 
esetben nemcsak, hogy a Kárpát-védelem 
nyerne Eperjes várában szilárd biztos tám­
pontot. de sarkpontjává válnék a vár egyszers­
mind ama támadó hadműveleteknek is, me­
lyek a duklai depression át Galicziába intéz­
hetők, végre biztos menedékhelye lenne Eper­
jes vára a Galicziából netán visszavetett se­
regrészeknek, melyek Eperjes mögött rendez­
hetők s támadásra újból előre vezethetők 
lennének.

A hadügyi kormányzat Eperjes e kiváló 
hadászati fontosságát igen jól ismeri s már 
többször tétetett tanulmányozásokat Eperjes­
nek egy modern seregvárrá való átalakítása 
czéljából, a tervek azonban mindeddig meg­
hiúsultak mivel Eperjes közvetlen körnvezete 
egy seregvár építésére nem mutatkozott elég 
alkalmasnak.

figyelőre teljat csali all an történt megállapodás, 
, , -- — , ° I Eperjes egv északi l/aloru valoszinüséqe esetén

sága az egesz kérdésben forgo vonalon min-jz^rf erődítményekkel fcq ellátatni.

A pánszlávizmus. A Turócz-sz.-mártoni „Narod- 
nie Noviny“ utolsó számában előadja, hogy mire tö­
rekszik a szláv párt. A czikbőladjuk a következőket: 
Mi törekszünk a tót népet nemzeti öntudatra ébresz­
teni a nemzeti lelkesülés árjába bevezetíOn átaláno- 
sitaui akarjuk ez eszmét és jeligét: én tót vagvok, 
Magyarország honpolgára (Uhor) és nem magvar

1

TÄRCZA.

— Catulle Mendés. —

Az anyag s alak már megvolt teremtve, 
Négy zsongó folyam közt viruló berekbe, 
Helyezte el az ur a lények ezreit,
Es szólott: _Mi boldog lesz majd az ember itt!“

S lábával nagy lomha rögöt gördít elő;
Es im a göröngyöt megszállja ész erő
Lehelni, élni kezd ; s előáll az ember

„Neved Adám, föld, a morajló tenger,
A rojtos fellegek pirosra kigyulva,
A holdnak ezüstös koszorúja,
A nő kinek égő szemeiben látod,
Kicsinyben a boldog, fényes menyországot 
Minden mi szép nemes : érted van teremtve. 
Hogy hő imádattal gondolj Istenedre !“ 
lgv az Ur, — —

Az ember odakiált fennen. 
„Miért érintettél lábaiddal engem ?u

A szent-pétervári rémuralom.
(Golosine „Ariaztokráczia Ruszkája“ czimü munkájából.)

I.
Kuropatkin gróf esete.

Il-ik Sándor czár megöletése után valóságos te- i 
roizmus uralkodott Oroszországban, mely sokban 
hasonlított az 1789-iki franczia forradalom lázas je-1 
leneteihez.

A tettesek azonnal megkerültek ugyan, de az 
orosz rendőrség tulajdon gyámolatlanságát azzal akarta 

: takargatni, hogy a börtönöket színig megtöltötte min- 
■ deníéle emberekkel, kiket aztán néhány hét múlva 
. ismét szabadon kellett bocsátania. De gyakran rop- 
i pánt bakokat is lőttek, és túlbuzgóságukban még az 
udvar leghívebb embereit is bebörtönözték.

A legnagyobb feltűnést azonban Kuropatkin 
gróf nyugalmazott tábornok esete okozta, kit Odessza 
melletti jószágán egész családjával együtt csakis azért 
fogtak el, mivel azelőtt húsz évvel házánál valami 

i Perowski nevű ember mint kertész szolgált miből az- 
tán a bölcs odesszai rendőrség erőnek erejével az el­
fogott Perowskaja Zsófiával való rokonságot akart ki­
sütni. holott jól tudták, hogy a szerencsétlen n-* aty­
ján Perowski ezredesen kívül a család többi tagjai rég 
elhaltak.

Kuropatkin gróf a merénylet elkövetésekor vé­
letlenül Sz.-Pétervárott időzött hol a testőrségnél 

j szolgáló legidősb fiát meglátogatta. Köztudomás sze- 
: rint a czár halála után mintegy három hétig, az ég 
madarain kívül semmiféle élő lény Szent-Pétervárról

el nem mehetett a nélkül, hogy bőrig kikutatva, 
személyazonosságát útlevéllel, s tudja isten még mi­
féle okmányokká! nem igazolta ; de még az utczákon 
járó-kelő embereknek is igazolványnyal kellett ellátva 
lenni, mert a számtalan czirkáló őrjáratok minden 
embert feltartóztattak, kinek külseje ellen valami ki- 

: fogásuk volt.
i Mindezeket tudva, Kuropatkin gróf teljes egven- 
ruhában, mellén számtalan rendjelekkel, a kormány- 

I zóság áltál láttamozott utilevelével, nvugodtan várta a 
' vonat minden egyes kocsiját átkutató csendőröket.

— I. tlevelét kérem tábornok ur! — kezdé a 
kocsiba lépő csendőrtiszt.

— Tessek — feleié a tábornok készen tartott 
igazolványát odanyujtva, — de siessen, mert még ki 
akarok menni a coupé-ból, mielőtt a vonat elindulna.

— Sajnálom, de azt nem engedhetem me»; __
volt a csendőr válasza, — az útlevelek megvizsgálása 
után senkinek sem szabad helyét többé elhagyni.

— Hogyan, nem szabad ? — kiálta fel a'tábor- 
nok, — de én reggelizni akarok, ön pedig át fogja 
látni, hogy az valami természetes delog.

A csendőrtiszt katonásan tisztelegve elhagvta a 
kocsit, de midőn Kuropatkin tábornok utána szintén 
ki akart szállni, a coupé ajtaját zárva találta.

Minden dörömbölés és lárma daczára, senki 
sem akarta az ajtót felnyitni, mire aztán nemsokára 
a vonat el is robogott.

~ Hallatlan dolog — ordita Kuropatkin egyik 
utitársahoz fordulva — hát ki látta, hogy az ember­
nek még az evést is megtiltják! Ez már több a 
a soknál: mihelyt Odesszába érek, azonnal panaszt 
teszek a kormányzónál, s majd meglátom, nem ka­
pok e elégtételt ?
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(Madar); nekem, mint tótnak, ugyanoly jogaim van­
nak Magyarországon, mint magyar embernek ; ai én 
tót anyanyelvem nem külföldi, idegeu. hanem hazai 
nyelv ép úgy mint a magyar, német, saerb stb. 
nyelvek; az én tót nemzetiségem ép olyan és ugyan­
azon joggal bír arra, hogy magyar állam részéről gon­
doztassák. müvehessék s atyai szeretetben és kegy­
ben részesittessék, mint a magyar, nincs sem több, 
sem kevesebb joga e tekintetben (kivévén a magyar­
nyelv diplomatikus privilégiumát.) E törekvésünket 
még mindig azzal gyanúsítják, hogy az czeutritugális. 
hazafiatlan, hogy titkon a honpolgári kötelékeket akar­
juk megbontani Különben nem egyedül mi vagyunk 
a tűt öntudat ébresztői s talán mesterséges fejlesztői. 
A tótok nemzeti öntudata nem az üvegház, a meleg­
ágy növénye, az nem valami mesterséges, a mit csak 
a turóczmegyei úgynevezett pauszlávok kezdeményez­
tek és fejlesztettek. A ki a tótoknál megakarná sem­
misíteni a nemzeti öntudatot, annak a három millió­
nyi tótot kikeltene irtania, mérgeznie, fojtania, pusz­
títania vagy a feledékenvség Styx-ébe kellene az ösz- 
szes tótokat beinirtania, úgy, hogy azok egyszerre és 
örökre elfelejtenék a tót nyelvet s csak magyarul be­
szélnének. Az úgynevezett pánszlávizmus elnyomására 
nem elégséges: kicsapni a fiukat az iskolából, elker­
getni a papnövendékeket az isteui oltár szentélyéből, 
perszekválni a _Hlásznik*-ot, „Narodnie Noviny"-t. A 
„panszlávok" üldözése leginkább propagálja a .pán­
szlávizmust". Száműzzétek Magyarországból ma az 
összes úgynevezett panszlávokat és holnap mások fog-1 
lalják el helyeiket, olyanok, a kikről nem is álmodta­
tok, hogy panszlávok tehetnének. Az emberiség géni­
usza protestál a tótok megraagyarositása elten. A ki 
.Szózatot" tót nyelvre fordította, az rosszul cselekedte, 
hogy a .haza" szót „vlastu-nak fordította, a mi a 
tótban .hazát" jelent. A magyar .hazát" „államnak" 
kellett volna fordítania, mert a tótnak jelenleg nincs 
hazája“ csak „államban“ él.

Csendörségiink és községi ren­
dészetünk.

Ismételten volt alkalmunk hangsúlyozni, hogy 
a szükséges szellemi és anyagi erő hiányában me- 
gyénk területen a községi adininisztráczió csak ala­
kilag van keresztül vive.

Meg van választva az átlag alig 20 frt fizetés­
sel díjazott községi biró, egy pár forinttal díjazott al- 
biro s többnyire fizetés nélküli 2 hites, két nagy köz­
ség jegyzőjén kívül 381 község részére 32 körjegyző, 
kik azonban községi elöljárósági tagoknak nem tekint­
hetők. mert úgyszólván kizárólag adóügyekkel vaunak 
elfoglalva.

Ezekből áll a községi elöljáróság s egyúttal a 
helyi rendőrség is !

A megyei hatóság illetve szolgabirák helyzeté­
nek megítélésénél figyelembe veeudő az is, hogy me­
gyénk csak 6 szolgabirói járásra van beosztva — 
minden szolgabirói járásra több mint 10 □ mértföld 
s átlag 64 község esik.

Ily szervezet mellett, ily községekkel megkötni 
a szolgabirót meg abban is, hogy a csendőrséget a 
közrendészet körébe tartozó ügyekben, teszem szökött 
cselédek előállítása, fontos és sürgős közigazgatási te­
endők mikénti végrehajtásának ellenőrizésével meg ne 
bízhassa — azonos a közig, hatóság hatályos intézke­
désének lehetetlenitésével.

Vegyünk egy példát. írásban tétetik jelentés, hogy 
X faluban egy cseléd megszökött s Y. faluban van. 
A járasbeli szolgabiró Y. község birájának hasztalan 
ima postán, mert a községben posta nem lévén, jó 
ha minden hónapban egyszer elhozzák a falu leveleit, 
ir tehát a körjegyzőnek, ki azonban adóügyekben 
körúton van s csak mikor viszsza érkezik, küldi el

Hasonló dörmögések közt eljárt az idő, s mire 
a vonat a reggeliző állomáshoz ért, az öreg az uti- 
társával, ki őt finom bordeaux-ival és hideg sülttel 
megkínálta volt, élénken megbeszélte a szt.-pétervári 
szomorú eseményeket s többek közt felemlité, hogy 
egykori kertészét szintén Perowskinak hívták,

Nehány óra múlva a kedélyes utitárs, ki mint 
S. orvostudor Kievból mutatta be magát kiszállt és 
Kuropatkin nagyon is ingerlékeny hangulatban a 
hosszú utat Odesszáig megtette anélkül, hogy valaki­
vel csak egy szót is váltott volna.

Már előre örült a kényelmes otthonnak, mely ót; 
az unalmas s annyi bosszúsággal járó ut fáradalma- í 
iért bőven kárpótolni fogja.

Az állomásnál nagyon feltűnt neki, hogy utle-1 
veiét azonnal elvették, mig a többi utasokét a megér­
kezés órájával röviden láttamozták.

Házához érve, mindent zárva talált, többszöri' 
csengetésére a kaput senki se nyitotta ki, mig vétet- , 
lenül közelebb lépve, azon három pecsétet vett észre, 
melyen rövid megszemlélés után a rendőrség fatális ■ 
köriratát ismerte fel.

A tábornok hamarjába nem gondolt egyebet 
mint azt, hogy távolléte alatt valami szerencsétlen­
ség történt s azért rögtön sógorához, P. államtaná- 
csosboz hajtatott, kinek a történtekről bizonyára tudó-; 
mással kellett birnia.

Midőn a lépcsőn felsietett és sógora lakosztá­
lyához ért az egész család sírva nyakába borult. Az 
első meglepetés után végre nagy nehezen megértette, 
hogy nejét és három serdülő leányát ezelőtt négy

Eperjesi Lapok.
¡(adandó alkalommal) a bírónak a szolgabirói rende­
letét.

A biró V3gy rendet csinál vagy sem. Ez attól 
függ : bir-e elegendő tekintélylyel a garázdákkal szem­
ben vagy sem. Rendesen nem bír s ez utóbbi eset- j 
ben jelentést tesz a szolgabirónak s már akkor igénybe ' 
vehető a csendórség, mert bebizonyult, hogy a köz- , 
ség nem rendelkezik kellő erővel a közrendészeti ügy 
elintézésére, azaz nem képes rendet csinálni.

Ily eljárás mellett szenved aztán a közigazgatás, 
szenved a közönség és szenved a biró.

Míg ellenben, ha a szolgabiró hívhatná fel a 
csendőrséget határozatának végrehajtására — az ha­
tásosan, gyorsau, a közigazgatás tekintélyének meg­
felelő határozottsággal hajtatnék végre s megelőztet- 
nék a műveltség hiánya folytán elkövetendő ellenál­
lási s hatósági .személysértegetéseknek vétsége is.

Miután tehát a törvényhozás figyelembe nem 
vette, hogy a községi törvény a szükséges szellemi és 
anyagi erő hiányában végre nem hajtható, miután köz­
igazgatási szervezetünk szerint a községi elöljáróság a 
közigazgatás legalsó közege lévén, hiányos képesített­
sége miatt a legüdvösebb közigazgatási intézkedések 
dugába dilinek s a községek által teljesítendő közren­
dőri ügyeket végrehajtani nem képesek — mulhatla- 
nul kell módról gondoskodni, hogy a közigazgatási 
hatóság ezen lényeges hatásköre s 3 nagy közönség 
egyik kiváló létérdeke — a közrendészet necsak a ■ 
papíron, hanem tényleg is gyakorolható és ellenöriz- 

I hető tegyen.
De hát ki legyen a közrendészet végrehajtó kö­

zege ? A biró nem, s a csendórség — szabályai ér­
telmében csak azon esetben alkalmazható a közren­
dészeti ügyekben, ha a helyi azaz nem létező) ren­
dőrség szervezeténél fogva nem tenne képes kellő erő­
vel fellépni.

De, ha csak közrendészeti rendőri eset nem szer- 
veztetik, megyénkben mindig azon eset álland fenn, 
hogy a helyi rendőrség — szervezeténél fogva — nem 
képes kellő erővel fellépni, s igv de facto a szolgabi- I 
rónak közrendészeti karhatalma csakis a csendőrséglehet.

Azonban 3 mostani csendőrségi szabályzat egye­
nesen akadályozza ezt. A számos aprólékos súrlódá­
sok. melyek e miatt a közig, szolgabirói hivatalok és 
a csendőrség között előfordulnak, csak hátrányára 

‘ vannak a közszolgálatnak s nincs meg köztük ama 
| szerves összefüggés, mely a közügy érdekében any- 
! nyira kívánatos volna.

Legalább is igen furcsa és a jelenlegi állapot 
tarthatatlanságát leginkább jellemzi az, hogy egy őrs­
vezető a járásbeli szolgabiró felhívására azt mondhatja, 
hogy ,majd ha ráérünk."

Nem szabad jövőre a közbiztonság és közren­
dészet subtilis detinitióját a csendőrségre bízni; nem 
szabad oly eseteknek előfordulni, hogy a szolgabiró 
közrendészeti rendeletének foganatosítása, egy sokszor 
befolyásával csak fontoskodó csendőr altiszttől függjön.

A szolgabiró csak akkor lehet felelős járásának 
közrendészeteért, ha akaratát gyorsan és pontosan 
végrehajthatja, ha valóban a községek rendőri feje.

És erre szerintünk csak két mód van. Vagy 
szervezni kell minden községben illetve minden jegy­
zői körben autonomikus rendészetet — a mire azon­
ban sem pénzünk, sem arra képesített emboreink nin­
csenek ; — V3gy intézzen a megye közönsége az or­
szággyűléshez egy feliratot és pedig oly értelemben, 
hogy 3 csendórség szolgálati szabályzata módosittas- 

i sék a csendórség szaporittassék s úgy közbiztonsági 
mint közrendészeti szempontból a politikai hatóságok­
nak feltétlen rendelkezése alá bocsáttassék.

Gondolatok.
A szerelem fő kellék a házasságban, mert e 

nélkül a felek hasonlók volnának az iszákoshoz, ki 
csak azért iszik, hogy leigya magát.

nappal a kormány börtönébe kisérték, miután előbb 
az egész házat a legutolsó zugig kikutatták.

E szomorú és meglepő hir hallatára Kuropatkin 
teljesen elvesztette nyugodtságát s a legkülönbözőbb 
gondolatok váltották föl egymást agyában, többek 
közt az is, hogy hátha leányai, kik Parisban nevel­
tettek, valami nihilista csábító szavára hajtva, becsüle­
tes nevét kompromitálták. Diszegyenruháját magára 
öltve, azonnal a kormányzóhoz sietett, hogy magát a 
további teendők iránt tájékozhassa, illetőleg családja 
kiszabadítására a kellő lépéseket megtehesse. Pahlen 
gróf, ki nem régen Sz.-Pétervárról. a hires Ill-ik 
osztály kertjéből Odesszába került, avval a kijelen­
téssel fogadta Kuropatkint. hogy felsőbb parancs kö­
vetkeztében utasítva van öt elfogatni, enuélfogva 
adja át tüstént kardját s jelentkezzék a főbörtönóruél, 
mi mindenesetre sokkal jobban veszi ki magát, mint 
ha fegyveres kísérettel a börtönbe kerülne.

A tábornok, ki az orosz zsarnok rendszert jól 
ismerte, nem akart arra alkalmat nyújtani, hogy el­
lentmondás vagy epés kifakadások által a maga és 
családja helyzetét még inkább súlyosbítsa, negyven 
éven át becsülettel viselt kardját oly megjegyzéssel 
adta át a kormányzónak, hogy személyére nézve ma­
gát minden tekintetben ártatlannak érzi s reméli, 
hogy az egész félreértésen alapuló esemény nemsokára 
kielégítő megoldást nverend.

Akkoriban Odesszában mindenki csak a Kuro­
patkin .család esetéről beszélt, 3 nélkül, hogy a rej­
télyes ügyben a legcsekélyebb felvilágosítási adhatott 
— P. államtanácsos azonnal felismerte a hely­
zet komoly voltát s a legközelebbi vonattal Szent 
Pétervárra sietett, hol hosszas utánjárás nvo-

szükséges 
szerették 
legalább

11a a szerelem egészen újból, először, minden 
fennálló parancs és emberi törvények nélkül ismét

Oly emberek számára, kiknek fejük és szivük 
van, határozott igazság marad, hogy minden mellékes 
érdekből kötött házasság, vétkes állapot; oly szemé­
lyek együtt élése, szellemi és physikai értelemben, 
kiket nem szivük csatolt együvé, nem egyéb durva 
erkölcstelenségnél, még akkor is, ha egyház és állam 
rájuk adták áldásukat.

És ha a boldogsághoz nem okvetlen 
is. hogy a telek egymást a választás előtt 
légveu, azonban okvetlen szükséges, hogy 
azután szeressék egymást.*

11a a szerelem egészen újból, először, 

előteremne valahol: csak ismét és magától a házas­
ság állapotát fedezné fel, mert a szeretem csak ez 
állapotban, e kapocsban lelheti föl legvalódibb bol­
dogságát és megelégedését.

*
Boldog házasságok képezik az államok erejét és 

az emberiség védszentségét.
Boldog házasságok az emberi szívnek legsikeresb 

képző szerei.
Boldog családok öléből származik a inegneme- 

sült nemzedék. * _ ,
A házasság minden művelődésnek kezdete és 

tetőpontja egyszersmind. A nyerset szelíddé, a gyön­
gét erőssé, a könnyelműt szilárddá, a szeleburdit ko- 
molylyá, a pazart takarékossá, az érzéketlent érzővé 
teszi. És még a legmiveltebb sem talál kedvezőbb al­
kalmat, hogy szelídségét mutassa, csak a házasságban.

♦

A férfi kötelessége, hogy választott hölgyét szo­
rosan magához kapcsolja, védje és vezesse ; — hogy 
őt becsülje, mint háza legmagasb, sérthetlen szentsé­
gét, mint saját becsületét, ékességét; mint háza ne­
mes és szép erkölcseinek őrét és fentartóját, kit semmi 
szóval, a durvaságnak még csak egy leheletével sem 
szabad megkeseriteni.

A nő kötelessége, hogy ő mindenben szelídség 
és szerelmotességgel legyen előzékeny, hogy életük 

. szép öszhang legyen, melybe semmi rontó hang nem 
vegyül ; mint a béke szolid angyala, a ki hallhatatla- 

! nul lebeg körül a házban, s mindent eltávolít, a mi 
háborúságot és gyűlöletet költené ; hogy ő 3 rend és 

I erkölcs, szorgalom és békesség eme szellemétől lelke­
sítve a családi szobát férjének oly kedvessé tegye, 
hogy az abban legörömestebb tartózkodjék, s a nap 
fáradalmait legörömestebb ott pihenhesse ki.

Mindkettő kötelessége pedig, hogy nem annyira 
egymás mellett, hanem hogy úgyszólván egymásban 
s egymással éljenek. Nem csak ezt amazt, de mindent 
meg kell egymással osztaniok. A mit az egyik érez, 
azt érezze a másik ; a mi az egyik lelkét érinti, az 
viszhangozzék a másik keblében is; a mi egyiknek 
örömet okoz, azon örüljön a másik is; a mi az egyik­
nek fáj, fájjon a másiknak is.

A lélek emez egybeolvadásánál minek sem sza­
bad elzárva maradni, a szív fenekére visszavonulni, 
homályosan és teljesen omoljon át szív és szellem 
minden pillanatban egyikből a másikba, hogy egyik 
se mondhassa, miszerint még követelni valója vau, s 
kevesebbet vett, mint a mennyiből ő áldozott.

Hanem az is gyarló dolog a házasságban, ha 
mindegyik szépen leül és nagy feszülten várja, hogy 
már most az a másik majd őt hogyan boldogítja ; 
ilyetén módon sokszor megesik, hogy mindketten 
magukban és boldogitatlan ülve maradnak.

i

Levelezés.
Kis-Szeben csatornázása.

K.-Szeben aug. 26.
Igaza volt a szerkesztő urnák, midőn becses 

i lapjának múlt számában megjegyezte, hogy Kis-Sze- 

mán végtére megtudta, hogy a Kuropatkin családot 
' a czárgyilkos Perowskája Zsófiával való összeköttetés, 
ennek valami férfirokonra révén, terheli, s ily formán 
nagyon nehéz lesz a per befejeztéig a vizsgálati fogság 

j megszüntetését elérni, sőt még azt is értésére adták, 
■ hogy sokkal czélszerübb és hasznosabb leend magára 
1 és az egész ügyre nézve, ha a dolgok lefolyását bé­
kességben bevárja. Ily körülmények közt nem is ma­
radt egyébb hátra és P. azonnal visszasietett Odes­
szába. Itt meghalotta, hogy a Kuropatkinné halálos 
beteg s a börtön kórházában fekszik, hogy a tábor­
nokon örjöngési rohamok törtek ki s végre, hogy a 
három leány közül az egyiket, kinek szivét a szeren­
csétlenség megtörte, ezelőtt három nappal eltemették.

A felségárulási pert most annyival inkább is 
be kellett szüntetni, nem sokára Kuropatkinné is meg­
halt s a fegyenczek temetőjében találta sírját, 3 tá- 

' bornok a tébolydába került, a két megmaradt 13 é* 
14 éves leányka pedig szülei elvesztése miatt busko- 

I morságba esett.
Es ez mind azért történt, mivel a miként em- 

, litettük, vagy huszonkét év előtt egy Perowski 
nevű muzsik Kuropatkin kertjében kapált s II. Sán- 

1 dór ezár megöletésében közvetve egy Perowskaja Zso- 
fia nevű nemes urhölgy részt vett! !

n.
Dolgorucki Fedor Konstantinovits herczeg.
A Dolgoruckiak családja nagy szerepet játszik 

Oroszország történetében, habár annak t agjai üeB1 
1 mindenkor váltak díszére a híres névnek.
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benben — * lakosságnak legjobb szándéka mellett is 
__ a köztisztaság és rend netn fog megnyugtató fo­
kot elérhetni és állandóan fenntarthatni minthaaddig, 
Híg a hatóságnak nem sikerülend a városnak tervsze- 
rinti csatornázand és utczáink rendes kiburkoltatását 
foganositani.

Ugyanis a főuteza keleti oldalán álló házak ud­
varainak egyikéből sem vezethetők le a szennyvizek mi­
után a megettük elnyúló párkány birtokosa mintegy | 
két év előtt befalaztatta a párkányt bekerítő falának 
mindazon nyílásait melyeken át a jelzett házsor szenny­
vizei — emberemlékezet óta — beszivárogtak a pár­
kányba. hol a földrétegekbe lassankiut beszivódván, i 
eltűntek.

Ezen módja a szennyvizlevezetésnek ugyan nem 
volt kifogástalan, de mégis türhetőbb állapotot vont 
maga után a mostaninál, a midőn a nevezett házsor 
udvarai, különösen azok hátulsó részei a párkányfali 
nyilasok bedugaszolása következtében semmikép sem 
szabadulhatnak meg az összefüggő szennyvizektől.

Ezen kedvezőtlen és egészségellenes állapotot 
csakis egy zárt főcsatornának kiépítése által lehetsé-1 
ges volna végleg megszüntetni mely csatorna a bel- ! 
város keleti oldalát körülkerítvén és a nevezett házsor ' 
udvarainak szennyvizeit mind felfogván, levezetné azo­
kat a Tarcza medrébe.

Ezen csatornának kiépítése Szeben szab. kir. 
városa legnagyobb szükségletei közé tartozván, szűk- i 
séges volna, hogy a városi hatóság legerélyesebben ; 
intézkedjék, hogy ezen főkanális esetleg az érdekelt I 
háztulajdonosoknak pénzbeli hozzájárulásával, szakér- 
tőileg megállapítandó terv szerint lehetőleg mielőbb 
építtessék ki.

Egy másik veszélyes pontja e városnak a már 
fentérintett Szanyik-féle párkányon kivül „a magyar 
koronához“ ezimzett szálló alsó vége, melyben stag­
náló szennyvíz-tócsák mindig találhatók. Ezen szennv- 
vizgyülem legnagyobb részben onnét veszi eredetet, 
hogy a nevezett szállónak tőszomszédságában levő 
téglavető utczában régente fennállott nyílt kanális, 
főkép annak alsó részlete — a magasabban fekvő or­
szágút által elzáratván, az idők folyamában majdnem 
teljesen beiszapoltatott, és igy esőzéseknél a téglavető 
utez3 felső és lejtősen lefutó részéből az esővíz nem 
a régi átjárhatlan árokba, hanem a nevezett párkány­
ba ömlik be. Ezen régente fennálló ároknak kitisztit- 
tatása és 3 fent tervezett főcsatornák alsó részielébe 
való bevezetése a második elodázhatlan feladata a 
városi hatóságnak.

A harmadik sürgős teendő a főutezának kikö- 
veztetése. Ugyanis a főutezának keleti oldalán a 39. 
számú háztól kezdve a város közepe táláig ugyszinte 
a főuteza felső részén a Gergeli-féle ház közelében 
nemkülönben a kolostor környékén mélyen fekvő sár­
gödrök léteznek, melyeknek szárazra tétele az általá­
nos csatornázás keresztülviteléig rendszeres kavicso­
lás által lebnne elérhető. A főutezának külleme általá­
ban véve azon benyomást gyakorolván, hogy annak 
tisztántartására nem fordittatik a kellő gond.

A szétszórtan elhelyezett 6 hnsvágószék, melyek 
sok alkalmat szolgáltattak az illető házak beszennye­
zésére, már az ellenőrzés megkönyitése szempontjá­
ból is arra való épületben volnának egyesitendők.

Egyáltálában sok itt a teendő s csak nagyjában 
jeleztem ama teendőket, melyek egészségügyi és szé­
pészeti szempontból a legelső sorban előveendők. i 
Hogy vájjon fog-e e tekintetben valami történni s ( 
honnét és mimódon hozzuk össze a „nervum rerum 
gerendarum“-ot, az még a jövő titka.*

I

1

I
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eben aug. 26. 

miliőn becses 
hogy Kis-Sze-

Tudomásunk van róla, hogy Kis-Szeben fiatal polgár­
mesterinek Kiszelt Antalnak máris sikerült e ezélra egy kis 
pénzalapot előteremteni, mely évről évre növekedni fog. Helye­
sen van, de azért nem kell ám várni addig, míg a bevett ösz- 
stegbul egy nagy alap lesz. Hozza lehet fogni kisebb részle­
tek kikövezéséhez is. Szerk.

1 már régen hátat fordított. — Hasonló kitüntetésben 
részesültek, még a városi pristav, az orvos és gyógy­
szerész, kik véletlenül elébe jöttek.

A laktanyában nagy dolgok készültek. Egy sze­
gény ujoncz, a felettti bujában, hogy hazulról rossz 
családi híreket kapott, leitta magát s mámoros fővel 
altisztjével összekapván, ezt megverte.

Dolgorucki, kinek erről jelentés tétetett, rettentő 
például elrendelte, hogy az ujoncz az egész ezred 
jelenlétében meghotoztatván, húsz évre valamely ázsiai 
fenyitő századhoz beosztassék.

Az emberteleu Ítélet végrehajtására a nap ki 
lévén tűzve, az ezredes különös jó kedvében elhatá­
rozta, hogy Zimnája lakosait e látványban részesitendi 
miért is megparancsolta, miszerint az ezred a város 
nagy piaczán sorakozva a mellék-utczákbói mindenkit 
a végrehajtási négyszögbe szorítson. A parancs betü- 
szerint teljesítve lön s nemsokára a város nagyja-ap- 
raja részint nevetve részint káromkodva 3 durva kato­
naság által formált négyszögbe volt szorítva.

Az elitéit ujonczot nehéz vasban vezették elő, 
s miután az Ítélet még egyszer felolvastatott volna 
megkezdődött a „battog“ iszonyú büntetése.

A „battog“ vagyis botfenyitésből 60 ütés min­
denkor halált okoz, és nincsen ember, a ki ezt kibírná.

Ez alkalommal 100 battogra szólt az Ítélet, 
vagyis kettős halálra.

A szerencsétlen ember eleinte fájdalmában fel- 
orditott, de már a huszadik ütésnél elájult, s mire 
százig értek, már csak egy élettelen hustömeg hevert a 
pádon.

A hullát gyékénybe takarva egyenesen a teme­
tőbe vitték, hol minden további czeremónia nélkül 
elásták.

I
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Petroleum források Zboró vidékén ?
Bártfa aug 25-én.

Vettük az alább következő sorokat, melyeket *!kov'icS’Mikló8"79<Mé«lá 
tárgy fontosságánál fogva minden változtatás néki 1 I I-8ó ¿vre . 21)Csiszarik Nándor 
közlünk. Ezekben valóban nlv vállalatról ^l^siszankjsándor, 22) Molcsányi Miklós,

III-ad évre: 12) Adamkovicz Elek, 13) Rokiczkv Ist­
ván, 14) Sztaurovszky Pál. Il-od évre: 15) Csanda Já- 
nos, 16)Karafanda Pál, 17) Kovaliczky Irén, 18) Mán-

közlünk. Ezekben valóban oly vállalatról és kereset- 
■ forrásról van szó, mely szegény megyénk Demztt- 
gazdasági érdekeit, a legvitálisabb módon érinti. Ideje 

| volna, hogy a kormány valahára figyelmét megyénk 
felé is fordítaná s legalább indirekte a hónunk’ alá 
nyúlna akkor, midőn anyagi érdekeink előmozdításá­
ban szegénységünknél fogva tehetetlenül állunk, a' 

i legéletrevalóbb czéllal és vállalattal szemben is. AI 
közlemény szószerint a következő: „Indítvány 
Kárpátjaink földolaj (bitumen) palá­
ja értékesítése tárgyában.

„Két év előtt Sárosmegye zborói vidékén, szép 
I íöldolaj-palára találtak ; miután ennek értékesítésére 
I mindaddig semmi sem történt, jelen soraimmal meg-1 
akarom kisérleni az általános figyelmet ezen föltalált* 1 
ásvány nagy fontosságára irányozni s az illetékes • 
körökhöz néhány feleletet igénylő kérdést intézni.

Dologorucki Fedor Konstantinovits herczeg ez­
redes, mindvégig híres volt arról, hogy az egész I
hadseregben nevének puszta felemlitése félelemmel • 
vagy — dühhel tölté el a katonákat.

Inkermannál mint liatal hadnagy vakmerő bá­
torságával magára vonta az egész hadsereg figyelmét, 
s 23 évvel későbben Dologorucki ezredes egymaga 
neki ment a török nizamoknak. midőn ezrede a ro­
hamnál cserben hagyta. Hét Winchester-golyó ron­
csolta szét testét, de azért három hónap múlva harcz- 
készen vonult be, épen a san-stefanói béke megkö­
tésekor.

Azóta csakis ezredével foglalkozott, a mennyi­
ben a legénységet éjjel-nappal zaklatta s erőnek ere­
jével csupa ISuvarovokat akart belőlük nevelni.

Kostroma tartományban, Zimnaja nevű kis vá­
rosban mely a laktanyán kivül nagyobb épülettel nem 
igen birt, az oly hatalmas főur, mint Dologrucki her­
czeg mindenkinek parancsolt, s nemsokára az egész 
lakosság valóságos katonai fegyelem alá került.

— Hallod-e Maxim Stepanovics ? — szólitá meg 
a herczeg Zimnaja legtekintélyesebb kereskedőjét, ki 
évenkint 5—6 millió rubel áru vágómarhát küldött 
Szent-Pétervárra, — hol vannak leányaid, miért nem 
jelennek meg rendesen a sétatéren ? Annak a majom 
képű fiadnak pedig megmondhatod, hogy ha még 
egyszer czilinderrel fején elémbo talál jönni, füleit 
jevágatom.

— Hallom, feleséged vén napjaira zongorázni 
tanul attól a madárijesztő német gouvernanté-tól, néz­
zen inkább a malaczai után.

A szegény Maxim Stepanovits levett főveggel, , 
alázatos képpel hallgatta a herczeg többi dorgálását s 
még akkor sem mert helyéből mozdulni, mikor az

„Minthogy nagyon valószínű, hogy a föld olaj-pala ’ 
a mi kárpáti homokkövünkéhez hasonló rétegekben, 
hazánk más helyén is előfordul ; annál fogva geo­
lógusainknak kellene azon kérdésre feleletet adniok s 
egyszersmind bebizonyitaniok, hogy hasonlóan, mint 
Galicziában, a f ö ld o 1 a j-p 3 1 a közt, nálunk is kell 
lenni petróleumnak.

„Miután pedig a földolaj-pala már most, sok 
helyen 2—3 méternyi hatalmas rétegekben van kint 
a földből és lehet, hogy töménytelen 
mennyiségben található, önkénytelen az a 
kérdés merül fel, mit lehetne ezen rétegekből elő- 
állitaui ? Vegyészeink erre készek a felelettel, mely 
igy hangzik : petróleumot, parafint, világító gázt stb. i 

Minthogy azonban meglehet, hogy ezen föld-1 
olaj-pala a Kárpátok homokkő-rétegeiben általánosan | 
előfordulónak bizonyul, tehát technikusainktól várja a i 
feleletet a következő legfontosabb kérdés: miként le-1 
bet a földolaj palát könnyen, magán a feltalálás, 
helyén értékesíthető termékre p. o. kát- i 
rányra változtatni ? Minthogy a földolaj-pala magi-: 
t ó 1 é g. ezt a kérdést csak úgy lehet megoldani, ha 
megmutatjuk a legjutányosabb módot arra, mikép lehet | 
földolajpalából más túzanyag nélkül kátrányt állítani elő.

Végül a kormányt arra kell figyelmeztetni, 
hogy ránk nézve nem közönyös dolog az, ha csaknem 
valamennyi lakosságunkat illetőleif, készen fekvő, 
gazdag keresetforrást lehetne nyitni s az ennélfogva 
nagyon tanácsos volna, ha a hivatott állami közegek I 
utána járnának a földolaj-pala kérdésének. Menesdor- 
fer Gusztáv.“

23) Petrasovszky Leó, 24) Petricsko Illés, 25) Szedlák 
Tivadar, 26) Vaskovics Antal, 27)Zim3 Miklós D) 
Az alumneumba VHI-ad osztályúak: 28) Kovaíiczkv 
Elek, 29) Viszloczky Miksa. E) Alumneumi tanulmány 
felügyelőnek 30 Beszkid Miklós. 1

Városi közgyűlés. Az augusztus hó 24-én meg­
tartott városi közgyűlés napirendjének nevezetesebb 
pontjai: 1.) Városi polgármester a közgyűlést meg­
nyitván előterjeszti, hogy a városházán folyó építke­
zés a,tanácskozást ott ez idő szerint lehetetlenné tévén, 
a közgyűlést a megyeház kistermébe hívta össze, mely 
e ezé Ír* álengedtetett. 2. Olvastatott a polgármester 
jelentése, melylyel bemutatta a tűz károsultak javára 
befolyt könyöradományok naplóját, melvből kitűnik, 

.hogy az összes adoináuyok 79.703 írt. 16 krt. tettek'; 
. ezen összegből a segélykiosztó bizottság kiosztott

69.837 forintot. Maradt tehát készpénzben 9.866 frt. 
16 kr. mely 3 vinculált betéti könyvecskében ezen 
bizottság rendelkezésére áll. Ezen számadás átvizsgá­
lás végett a számvevőnek kiadatott, oly utasítással, 
hogy jelentését mielőbb adja be. 3. Második érdekes 
tárgyát a közgyűlésnek, képezte a közgyűlésre ki­
küldött segélyosztó bizottságnak eddigi működéséről 
szóló jelentése, melylyel beterjesztette, a segély ki­
osztásra vouatkozó jegyzőkönyveit s okmányolt szá­
madásait. A közgyűlés meleg h ingon köszönte meg 
a bizottság összes tagjainak s különösen elnöke Ghil- 
lányi József városi képviselő hónapokon át faradha- 

, tatlanul kifejteti s tisztán a polgártársak javára irány­
zott önzetlen működését. Lehetséges lévén az, hogv 

! vannak talán oly tüzkarosultak, kiknek a fennforgó 
I körülmények közt a segélyre még figyelemre méltó,
■ méltányos igényeik vannak, a közgy. a bizottsági 
indítványhoz képest elhatározta, jíhogy a közönség­
hez felhívást intéz, az iránt, miszerint az említett 
kathegoriumba tartozó tüzkarosultak e tekintetben

■ október 1-ig kérvényileg az eljárt bizottsághoz for­
duljanak, a mely fölkéretett, hogy a beadandó kér-

I vényeket biralat alá vévén, azok 
‘ eddig követett módozatok szerint 
madások pedig átvizsgálás végett szintén _ ____
vevőnek adattak ki. 4 A közgy. további folyamán 
olvastatott a polgármester előterjesztése a varos által 
eszközölt építések kiadásainak fedezése tárgyában. 
Az ebben foglalt részletes adatok szerint, a szükség­
let / 8.123 frt 84 kr. E szügséglettel szemben van 
fedezet 26.281 frt. 80 kr. Ekként azon összeg melyre 
még szükség van 51842 frt. 4 kr. Ez összeg fede­
zetéül fognak szolgálni, azon pénzbeli segélyek, me- 

|lyek a nagy kelendőség mellett forgalomba hozott 
! „Segitség“-album. továbbá a szent István napján ren- 

sége Agyagos hitközségnek iskola vpitkezési cséiokra j dezett népünnepély jövedelméből a segélyk osztási 
100 irtot legkegyelmesebben adományozni méltóztatott. i bizottságnak még rendelkezésére álló alapból s eset- 

Kinevezés. A m. kir. vallás és közoktatásügyi lég a kért kormánysegélyből még várhatók. Minthogy 
miniszter — mint a hivatalos lapban olvassuk, az r—u-- ----- " "
eperjesi kath. kir. főgymna6iurahoz Latkóczy Mihály hatón még hosszabb időt* vehet igénybe 
és Tuhrénszky Károly, eddig ideiglenes minőségben lalkozókat fizetni kell, hogy a teljes erővel megindi- 
miiködött tanárokat, rendes tanárokul nevezte ki. ‘*u----- ’ * ~
Csics Gyula, itt működött ideig, hely, tanárt a szol- tanács megbiza'tott, hogy a helybeli pénzintézetekkel ’ 
noki államgymnasiumhoz ugyancsak rendes tanárul, érintkezésbe jővén, jelzett szükséglet erejéig, folyó 
kinevezte. Üdvözöljük! | számlára ideiglenes hitelműveletet kontrahaljon. 5. Az

Az eperjesi egyházmegye növendékéinek beosz- eredeti üzemtervek kormányi záradékkal vissza- 
tása. A) A Budapesti központi papnevelő intézetbe: i küldettek. 6. A városi felső malom kibérlésére, 

¡1) Hauriss Szilárd, 2) Vrabely Antal. III-ad évre: 3);úgy az utczavilágitás biztosítására vouatkozó eljárási 
! Mankovics Chrysanth. I. évre : 4) Andrejkovics Mihály, ajánlatok eredménye elfogadtatott. 7. Egyértelmüleg 
B) Esztergomi érseki papnevelő intézetbe: 5) Kellő ............. .
Sándor II. évre, 6) Harcsár Kálmán I. évre. C) Az 

I Eperjesi püspöki papnevelő intézetbe IV-ed évre : 
| 7) Danyko Miklós, 8) Janovics Ágoston, 9) Mitro Mi­
hály, 10) Rojkovics Wladimir, 11) Zubriczky István,

tekintetében az 
járjon el; a szá- 

i a szám-

Kiilönfélék.
Királyi kegyadomány. Ő cs. és ap. királyi Fel- j

azonban mindezen segélypénzek folyósítása előrelát- 
) s a vál­

tott munka megakasztást ne szenvedjen, a városi

elfogadtatott továbbá a vall, és közokt. ügyi miniszté­
riumhoz intézendő felterjesztés tervezete, a kath. 
főgymnázium kiadásaihoz, a város által évenként 
teljesített, hozzájárulási kötelezettség megszüntetése 
iránt. 8. Fontos még a belügyminisztérium azon ha-

Dolgorucki vad nevetéssel felhívta a síró és zo­
kogó nőket, hogy azon esetre, ha a most kiérdemelt 
büntetését vett katonát nagyon sajnálnák, jó lenne 
sírjára koszorúkat rakni. Végre a borzasztó jelenet 
után az emberek elbocsáttattak s az ezred vig zene- 

i szóval a laktanyába vonult.
Másnap a szegény áldozat sírján száz meg 

I száz vírágkoszoru volt felhalmozva, mi Dolgruekit oly 
dühbe hozta, hogy a temető őreit félig agyonverette.

Ezen s több efféle embertelenségek Ilire végre 
■ II. Sándor czár füleihez is eljutottt, ki daczára an- 
' nak, hogy a Dolgorucki-családdal szoros összekötte- 
I tésben élt oly meghagyással küldte egyik hadsegédét 
Zimnajába hogy a történtekről kimerítő tudomást sze­
rezzen.

Ámde mire az megtörtént a Nemezis utolérte a 
szivtelen embert.

Dologrucki többnyire egyedül szokott reggelen­
ként a városon kivül fekvő gyakorló-térre lovagolni 
s többnyire az ezred szabadban lévő sütőkemenezéit 
is megtekintette.

Egy napon a herczeg paripája gazdája nélkül 
jött vissza a laktanyába.

A felügyelő tiszt rögtön riadót fuvatott s min­
denféle tisztek vezetése alatt őrjáratok indultak az ez­
redes felkeresésére.

Két napig mindenütt hiába keresték, mig végre 
kenyérsütés alkalmával a herczeget tökéletesen meg­
sülve akemenezében megtalálták.

Miként jutott oda azt sohasem lehetett kiérteni, 
s a czár hadsegéde csakis Dolgorucki halálát jelent­
hető urának.



4-ik oldal Eperjesi Lapok. 35-ik szám

tarozata, melylyel a tűzvész folytán elrendelt kisajá- ’ egy kályhás legény czimborájával pompásan mulatott.
, Kiürítve az élvezetek serlegét, úgy érezte azonban,

i hogy boldogsága még nem teljes, mert még vérre 
• szomjazik. Ezen kedélyes szándékát megsejtve a kály­

hás legény, kinek nem nagyon lett volna Ínyére a 
: panganét, elpárolgott. A csász. kir. közvitéz azonban 
, lakására ment utána, s a legény békés kenyéradóját 
i i felköltve s íölzavarva, iszonyú lármával követelte a 
; mestertől legénye kiadatását; mert különben — úgy­

mond — fölapritja az egész háznépet. A panganéttal 
hadonászó hús azonban nem hajthatta végre fenyege- 

, tését, mert a városi rendőrség sietett őt lecsillapítani; 
J mire tovább állott. Majd felösmeri a katonai parancs- 
j nokság, mert a bajnok a csatatéren hagyta oldalfegy­
verét s igy talán sikerül harczkedvét lehűteni. 

Felfordított világ. Annak daczára, hogy a búza 
ára szerfölött alacsony s a liszt sem drága, pék 
uraméik mégsem sütnek nagyobb zsemlyéket, a 

I mi pedig igen méltányos és jogos dolog volna. Az ő 
i süteményük mindig egyformáu kicsiny, akár 12 fo­
rinton veszik a búzát, akár 6 forinton. S igy ilyen 
drága, szép időkben kettős hasznot húznak. Azonban, 
mint pékjeink a zsemlyét meg nem nagyobbitják, 

, hasónlóképen mészárosaink sem engednek a hús 
árából, mely szintén hallatlau magas. Egy kilógramm 
marhahús 52 kr. 48 kr, pedig ők is túl-ólcsón veszik 
a marhákat, mert a gazda, kinek az ez évi roppant 
szárazság miatt elegendő takarmánya nincsen, igyeke­
zik minél előbb eladni marháit. Másutt leszállították 
a marhahúsnak árát 32 krajezárra. sőt annál is ke­
vesebbre. A tartós szárazság miatt a zöldségfélének 

jis feleződött az ára. Figyelmeztetjük pék és mészáros 
polgártársainkat arra, hogy ez eljárásuknak nem jó 
vége lehet, mert a türelmét veszítő közönség meg­
unja pióczáztatását s a közigazgatási bizottság majd 
kezébe veheti a hús és kenyér limitálását, a mihez 

i eí>y újabban érkezett miniszteri rendelet értelmében 
teljes joga is van. Nem látjuk át, hogy ma, midőn 

; szükséges takarmány hiányában, a gazda kénytelen 
. potom áron túladni marháján, miért legyen a városi 
! közönség áldozata nehány kapzsi embernek ?

Miért nem megye a vármegye? Miniszteri 
rendelet folytán a megyéket Jmost már nem úgy — 

| rövidítve — hanem vármegyéknek nevezik. X. úrnak 
ez nem fér a fejébe; kérdi tehát Y. kollegáját, hogy 
miért van ez igy ? A kollega szellemesen felelte : 

, Azért, mert ezzel is jelezni akarják, hogy a megve 
roskadozik s már csak a feloszlásra — vár. A hiva­
talnok megjegyezése egy cseppet sem valószínűtlen. 

Czigányharcz. E héten nehány Eperjes piaczán 
sátort vert czigány oly jelenetet idézett elő.a vasár- 

1 napi szent nap örömére, mely igen épületes volt, 
Eperjes városa komédiát szerető lakosainak egy ré­
szére nézve. A csigáuyhad szép egyetértésben üldö­
gélt eleinte a piaczon fölgyüjtött homokbuezkán. s 
csodálatraméltó kitartással fogyasztatta a vutkit; 
mely felkelte benne később a nagyidai hősi vérnek 
hevét s különösen a fiatalabbik rész nemes öntuda­
tára ébredve, az „enyim- tied- övé-“ nagyfontosságu 
kérdését kezdte méltó felháborodással egyik a másnak 
az arczára „hajtogatni.“ Az erélytelenséget nem ismerő 
városi hajdúk rést álltak azonban s várták a pilla­
natot melyben beleszólási jogukat a tusánál érvénye­
sítsék. (Mert hiszen a lármát csak akkor kell nekik 
beszüntetniük, ha már az ütközet véget ért s eleget 
gyönyörködtek benne.) A pillanat megérkezett, a czi- 
gánvbiró és a policzájtól remegő czigánymenyecskék, 
hiába léptek föl békitőleg, a hadakozókat majd tizfelé 
czibálva s rángatva szét ; igy hát a hajdúságnak ki 
kellett vonulnia. Miután a hasztalan rimánkodó baj- 

1 társak közül az elfogott czigány ifjúval megtartották 
diadalmas bevonulásukat a városházára, a szép láto- 
mány végett ért, de komolyan reméljük hogy nem 
mindörökre, mert tudjuk hogy rendőrségünk lesz oly 
jó még továbbra is tűrni a helyzet rendetlenségeit. 

Az elcsípett betörő. Városunk kapitányi hiva­
talának nem nagyon sok gondot okozott azon betörő­
nek kinyomozása, a ki Tahy László eperjesi főutezai 
lakásában három ajtót betörve meglepő vakmerőség­
gel tüntette el a családnak arany és ezüstnemü kin­
cseit. -Mihelyt a nyomozás kezdetét vette Friedman 
zálogos, azonnal följelentett egy fiatal embert, ki 
magát vállalkozónak (hát bizony ily betörés elköve- * 
tesehez, vállalkozó szellem kell) vallotta, s ki üzleté­
ben nagyobb értékű holmit zálogosított el. ¡A nála 
talált ezüstnemüek valóban a keresetek közül va- , 
lóknak bizonyultak. Ezt a vállalkozót most a rendőr­
ség gyors intézkedése utolérte, ¡még pedig Gönczön 
erte^ utol a távirat s ennek folytán a .törvény névé­

iben dörgedelmes szózat. A vakmerő betörőt augusz­
tus 24-en kísérték be városunkba s átadták a kir. 
ügyészségnek. A fiatal ember neves már vidékünkön 

berSZ.?enŐ szólitáSiira hallgat. Konokul tagadja a 
rábizonyult tényt, csak annyit árulva el, hogv egy Dob- 
ránszky (?) nevű egyén adta át neki az ezüstöt ¡elzálo­
gosítás vegeit — ha ezen vallomása nem hazugság., 
Majd megválik. Mi könyebb, a betörőt elfogni-e, va'v 
kivallatni ?

Megszökött kerékpáros. Egy Krall nevű Biatal 
ember, a ki elsőnek hozta be Kassára a vasparipát, ■ 
q v. n 1 .Papokban Eperjesen fordult meg, a hol 

I Schiller főhadnagy 295 frt értékű vasparipáját köl- 
I csőn kerte azzal, hogy Kassára pályázik, honnan sé- 
I rétién állapotban visszaküldi. Schiller ismerte a vas-j 

S,zy-I néIküI .en°edott kérésének; ezzel' 
; rendben, másoktól meg pénzt kért kölcsön. Krall azon­
ban jónak látta mást gondolni, s mint a rendőrsé- 

¡konstatálta, meg 16-án jegyet váltott Oderbergig ! 
magúval vive a vasparipát is. A könnyelmű fiatal ern-I

titások eugedélyeztettek.
Tisztelgés a királynál- A megye közönsége 

szeptember hó 5-én rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyik tárgya: egy küldöttség menesztése ő Fel­
ségének fogadtatatására a lasztóczi fegyvergyakorlatok 
alkalmával ; a küldöttség magyar díszruhában megy. 
I gyanúsak az eperjesi egyházmegye dr. Vályi János 
püspök ő méltósága vezetése alatt fog tisztelegni. Részt 
vesznek abban Kotradof M., Stempák Ignácz, Sass 
Bertalan kanonok és 23 lelkész. A közgyűlés másik 
tárgya pedig az eperjesi kaszárnyaügy. Ez utóbbira 
megjegyezzük, hogy a kaszárnyaépités árlejtés utján e 
hét folyamán ki lett adva és pedig 13*/4e/# árelenge­
déssel (építési költség 144 ezer) s a kikötött feltéte­
lek szerint 1888. évi aug. 25-ig késznek kell lennie.

Kassai egyhizmegye uj püspöke. A hivatalos 
lapban olvassuk, hogy a király B u b i e s Zsigmond 
czimz. püspök s nagyváradi latinszertartásu kanono­
kot kassai püspökké nevezte ki. A most érkezett ki­
nevezés, mely hónapok óta köztudomású dolog, min­
denfelé a legnagyobb megelégedéssel találkozik, 
melyhez magunk részéről mi is csatlakozunk- Olyan 
embert ért a kitüntetés, ki a nagy fontosságú egy­
házi, politikai, és társadalmi állásra nem csak hi­
vatva van, de egyszersmind erdemet is szerzett rá. 
Széles látköre. tudományos ismereteinek sokoldalúsága 
bősége tanulságos s lebilincselő hatásúvá teszi a 
vele való közlekedést. Vonzódik mindenhez a mi 
nyílt, tiszta s őszinte lelke nemességével. Innen vou- 
sódása a természethez, melynek legkisebb bája iránt 
élénk érzékkel bir, nem kerülvén ki figyelmét annak 
legclrejtettebb szépsége sem. mert ő mindenben az 
örökkévalónak a véghetetlen jóságu istennek látja 
kezealkotását. Tiszta kedélye, felfogása külsőleg leg­
inkább festményeiben nyilvánul, melyek tárgyát leg­
inkább a vallás és a természet leggyöngédebb alko­
tása a virágok. Mii Ízlése ritkítja párját. A hol csak, ■ 
megjelent eddig is, sok jót tett, habár zajtalanul; | 
ezren áldják, kiknek könnyeit felszáritá. Mostan uj 
állásában az eddiginél is több alkalom nyílik a jóté-: 
konyság cselekedeteit gyakorolni, a mi a közmivelő- 1 
dés, tudomány, irodalom s művészet ügyét szóval-; 
tettel előmozdítani, pártolni, mások törekvéseit s meg- j 
valósítani saját magasztos terveit. Szóval a kassai1 
egyház büszke lehet újonnan kinevezett főpapjára, ki­
nek a legközelebbi jövőben történendő beigtatására 
már is nagymérvű lázas előkészületeket tesz.

Érdekes határozat. A kir. curia határozatílag I 
kimondta, hogy ha az életbiztosítási kötvényben ked­
vezményezett képén a biztosított örökösei vaunak 
megnevezve, a biztosítási összeg hagyatéki vagyont 
nem képez.

Csatornáink. .Múlt kedden nagy vihar vonult el 
Eperjes fölött. A villámok tűzijátéka között, a szél­
től korbácsolt fellegekből csak úgy zuhogott a zápor 
eső. Az utczák mindegyikét elöntötte a víz, de külö­
nösen a mellek utczákon folyt keresztül tekintélyes 
patakokban. Ez azelőtt is így volt, de miután már 
most csatornázási rendszerünk jórészt keresztül van 
vive. az szeretnék, ha az esővíz föl tudná találni a 
csatornák száját, s a told alatt ballagna a Tareza felé. 
Jó volna neki a szemét eltakarításával mutatni utat.;

Királylövészet. Az eperjesi lövészegylet által í. ■ 
augusztus hó 20 és 21-én megtartott királylövészet 
alkalmával ismét egy nem eperjesi tagja az egyletnek 
lón a győző. A .király“ neve Seeman Károly és 
Kassán lakik. 0 nyerte a mély lövésekre kitűzött 
első dijat 50 frt. Nyertesek : 2-ik dij. Bauernebl Jó­
zsef 30 |frt. J3. Schönfeld Hugó 20 írt 4. Rutkay 
Aurél 10 trt. 5. Krivoss Gyula 10 frt. 6. Kampauer 
Adolf 10 irt. 7. Mihalik Samu 3 frt 8. Sitányi Lajos 
3 frt. 9. Szojka Gyula. 3 frt. 10. Rutkai Aurél 2 frt. 
11. Kampauer Adolf 2 frt. 12 Gretzmacher Gvula 2 
frt. 13. Podroczkv János 1 frt. 14. Mihalik'Samu 
1 frt. Krivoss Gyula 25 lövésre 52 kör 20 frt. Szojka 
Gyula 25 lövésre 41 kör 10 írt. Legtöbbet találó 
dija: Krivoss Gyula 25 lövés közül 20 találóért 20 
írt. A királylövésetet 21-én fenves közvacsora zárta be.

Kö töző zenekar. Sivák Ferencz nemzeti ban­
dája. mely eddig Eperjes fiatalságának húzta a talp­
aló valót, elindult, hogy meghódítsa Európát s talán 
az Atlanti-Oczeánon tűit is. Már a banda valamenyi 
tagjának megérkezett az útlevele. Impreszszáriójuk egy 
Rosenthal Mór nevű vállalkozó szellem, s halljuk,' 
hogy kész vele menniük. A nemzeti zenekar tagjai 
piros nemzeti öltözetben mennek neki a nagy világ­
nak. Szerencse kisérje I

Gyújtogatás. Hunvady, szül. Üezsőffy Natália 
csűre a polyánkai völgyben, t. hó 21-én d. u. gyúj­
togatás következteben leégett — ez évben már má­
sodik esetben. A csűr biztosítva volt. A kár 700 írt. 
A tettesnek nyomára mindeddik rá nem jöttek. A 
gyújtogatás valószínűleg bosszú müve.

A másik. A csendőrség, mint újabban értesülünk i 
Dubraván egy Iglódy Benjámin nevezetű n.-sárosi il- l 
letőségü személyt fogott el. ki második bűntársként! 
látszik szerepelni Albersz Jenő oldalán, a betörés és! 
ékszerlopás históriájában. Látták őt Albersz Jenő tár-1 
saságában mulatozni, a betörést követő napon s azt 
is megtudták róla, hogy a kérdéses éjszakán nem volt 
otthon. Minthogy a — hol volt? kérdésre nem akart' 
feleletet adni, s kinek mi köze hozzá volt a válasza, 
a csendőrök bekísérték és átadták a kir. ügyészség-! 
nek. — Az ékszerek arany és ezüstnemüek egy re-! 
szőnek még hollétére nézve" a vádlottak nem °adtak 
felvilágosítást — másrészét mint említettük megtalál-' 
ták a Friedman féle zálogüzletben.

Harczra kész vitéz. Egy az eperjesi 67. gy. ez-1 
red 14. századabeli közvitéz augusztus 22-én éjjel.! 
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| bér kinek ilyen műveletekre korántsem volt szüksége 
i valószínűleg Amerikába pályázott.

Magán végrendeletek alkotására útbaigazítás, 
i A magán végrendeletek alkotása körül igen sok for- 
‘ mahibát szoktak elkövetni, minek folytán számos 
l végrendelet meg is dől. A bíróságoknál általános 
a panasz e miatt ; de egyszersmind számos érdek 
szenved komoly sérelmet. A baj oka abban keresendő 
hogy az illető közegek, különösen községi jegyzők, 
a kik a legtöbb esetben közvetíteni szokták a magán 
végrendelet szerkesztését, nem mind ismerik a vég­
rendelet kellékeit. E tarthatlan állapoton segítendő 
az igazságügyminiszterium egy útbaigazítást dolgozta­
tott ki, mely annyi példányban fog kinyomatni. hogy 
minden községbe jut egy. Ez útbaigazítás alapján 
akárki szerkeszthet magán végrendeletet ; mert amel- 
let hogy kimerítő, egyszersmind világosan és népsze­
rűén van kidolgozva.

Bártfai fürdő. A vendégek nagyobbára már el­
távoztak, részint a csúnya esős és hideg idő miatt, 
részint mivel már megunták a dicsőséget. A fürdő 
vendégek nagyobbára most már izraeliták, a kik 
sarkig érő rokkjaikkal (hosszú szárú pipáikkal) ijeszt­
getik a szép időt. F. hó 11-én a bártfai iürdóbeu 
rendeztek egy tűzoltó bált, de ez nagyon rosszul 
ütött ki, mivel összesen csak 18 belépti jegy fogyott 
el, s igy nagy volt a deficzit. Ezen bálnak fóindit- 
ványozója Arányi Dezső volt, a kit csak az itteni 
tűzoltóság parancsnoka és elnöke szárny-segéd ’pa­
rancsnokságra emelt. A tűzoltóság közül vajmi keve­
sen vettek részt a mulatságon.

Rablás ? A mull héten Bártfán és vidékén azon 
hir terjedt el, hogy a sebesi réten két Amerikából 
hazajött férfit találtak megölve és kifosztva. Valóban 
egész búcsújárás volt az, midőn a sok asszony a hi­
vatalokat ostromolta felvilágosítást kérve. Leginkább 
a gáboltói kjegyzőt ostromolták, mivel hire jártjhogy 
a meggyilkoltak Bártfa vidékiek. A körjegyző hiába 
kapaczitálta őket, hogy nem jött semmiféle körözvénv, 
ők csak a magukét hajtották és sokára átrándultak 
Sebesre, hol meggyőződtek a hir alaptalanságáról.

Esőzés. Bártfán és vidékén két hét óta folyton 
esik az eső. Az árpa, zab és lóhere kint van még a 
mezőn, s a gazdák már kétségbe vannak esve. Munka­
erő hiányában vannak, s a napszám roppant drága. 
E vidéken most férfi munkásnak a napszáma ’maga­
sabb egy forintnál. Bártfán maholnap a mezei gaz­
dasággal fel fog kelleni hagyni, ha ez igy tart tovább.

A bártfai nagytemplom körül a munkálatok 
nagyban folynak, mivel az Jépitésre a vallásalapból 
tízezer forint van kiutalványozva. A ferenczrendiek 
templomán uj torony épül, mely egészen pléhhel van 
födve. A torony nagyobbára könyöradomanyokból 
építtetik.

Jég. F. hó 19-en Tarnón, Gerlachon és Arany­
patak község határán jégeső esett, mely nagy károkat 
okozott.

Emlékalbum és tiszta jövedelem. A „Segítség“ 
emlékalbumra aug. 22-éig beérkezett előfizetések és 
megrendelésekről a következő kimutatást közölhetjük: 
100 frtos példány megrendeltetett 52 darab, tiz fo­
rintos 1631 darab, 3 forintos 5292 darab, egy forin­
tos 15,349 darab ; {összesen 21,723 darab 46.735 frt 
értékben, ehhez adva a honvédelmi minisztérium ut­
ján beérkezett másfélezer forintnyi megrendelést. Az 
eddigi megrendelések meghaladják a 48 ezer forintot. 
E számba már bele van foglalva a m. kir. pénzügy­
minisztérium elnökségéhez beérkezett megrendelések 
összege, a mely nem kevesebb, miut 9759 frtra megy; 

! ezek között van 4 száz frtös példány, melyet a sel- 
meczi dohánygyár munkásnői frendeltek meg négy 
különböző termük számára. A Szent István ünnepen 
befolyt 21,801 frt 55 kr., kiadás 6237 frt 78 kr. s 

¡igy a tiszta jövedelem máig 16,563 frt 77 kr.
Napfogyatkozás, melyet senki sem látott. Az 

aug. 19-ki napfogyatkozás ritka tüneményének meg­
figyelését az esős idő teljesen meghiúsította s igy 
Falb jóslása bebizonyult. A teljes napfogyatkozás 
nyilvánulása csakis arra szorítkozott, hogy két per- 
czig teljes sötétség uralkodott. Azok tehát, kik ezen 
tünemény megjelenését feszült érdeklődéssel várták, 
felsültek reményeikben, melyet a zuhogó eső talán 
kissé lehevitett. A ki tehát ezen eredméuynvel nincs 
megelégedve, várjon huszonöt évig, midőn talán az 
idő szeszélye a teljes napfogyatkozás szemlélését nem 
teszi ismét lehetetlenné.

Zsidó-magyar közművelődési egyesület. A fő­
városi zsidóság körében már hetek előtt élénk moz­
galom indult meg egy -Zsidó-Magyar Közművelődési 
Egyesület megalakítására, az egyesületnek czélja volna 
a hazai vidék körében a magyarosodást és kultúrát 
hathatósan előre vinni, különösen ott, hol a nagy 
szegénység és elmaradottság folytán ily külső beha­
tásra szükség van, mint pl. a felvidéken. Elsősorban 
elemi iskolák felállítása magyar s modern képzettségű 
hitszónokok alkalmazása által volna e czél megvaló­

sítandó. Mezei Ernő, a kiváló publicista felszólítására 
a pesti egyetem zsidó vallásu polgárai vették egyelőre 
kezokbe az ügyet, hogy azt népszerűsítsék s a kellő 

i előkészületeket megtegyék. Midőn a hazai zsidók így 
karol ve a többi kulturegyletekkel, hogv ott, a hol 
azt ok maguk a leghathatósabban s legjobban tehetik, 
a magyar nyelvet s kultúrát terjesszék, ők is szolgá- 
ataba állanak ama törekvésnek, mely az utóbbi évek­

ben, mindinkább erősbödik nemzetünk szellemi s er- 
j kolcsi erejet fokozni, nyelvünket közkincscsé kívánja 
| tenni. Az erkölcsi bizottság“ (Bpest Sip-utcza 12. sz.) 
az egyesületre nézve minden felvilágosítást szi- 

jvesen ad. °
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Makoviczai élet. Vettük a következő sorokat. 
Tekintetes szerkesztő ur 1 Becses lapjának f. é. 33-ik 
számában .makoviczai csendélet" czim alatt megjelent 
Szridnikről beküldött közleményt koholmány és rá­
galomnak nyilvánítjuk és mint minden alapot nél­
külözőt visszautasítjuk. — Koholmány és rágalom az, 
hogy a szvidniki fiatal intelligentia a közerkölcsiséget 
szegre akasztva korcsmái életnek adta volna magát, 
hogy az országutat kurjongatások között tánczolva 
bejárja s 3 munkától kifáradt lakosokat az éjjeli 
nyugalomtól megfosztja, valamint az is koholmány, 
mint ha bárkinek is macskazenét adott volna vagy 
adna. — Tudomásunkra jutott, hogy egy Szvidniken 
lakó ember ki az egész Makoviczán s igy indirekte 
rajtunk basaként uralkodni akar, nem messze saját laká­
sától privát lakásban esti 8*/4 órakor folytatott éneklést 
mint a saját személye ellen irányított macskazenét 
fogta fel s ennek kifolyásaként a fiatal intelligentiát 
gyalázui s nevetségessé tenni akarja, 3 mi abból is 
hogy az érintett közlemény megjelenése előtt néhány 
nappal figyelmeztetve lettünk, hogy az újságban 
egy ezikk lóg megjelenni. A macskazenére vonatkozólag 
továbbá kijelentjük, hogy a szvidniki fiatal intelligentia 
egyrészt műveltségi fokánál és állásánál fogva ilyesféle 
gyarmekies eljárásra sohasem vetemedett s nem is fog 
vetemedni, másrészt az illető egyént, ki a privát 
házbani éneket személye ellen irányított macskazené­
nek tekintette, a fiatal igtelligentia annyira sem mél­
tatja, hogy neki macskazenét adjon s vele egyáltalá­
ban foglalkozzék. Tény az, hogy tót nyelven irt 
vers iratot, melynek tárgya fenti éneklés, de a vers 
Írója bevallotta, hogy ő az egész dologról mit sem tud 
s csak is egy harmadik személy rábeszélése folytán 
irtás ha3 vers közkézen forog, csak is 3 vers Írója, 
illetve annak értelmi szerzője által történhetett. Szvid­
niki fiatal intelligentia.

Népfelkelőknek. A magyar királyi honvédelmi 
miniszter 33043. szám a. a törvényhatósághoz intézett 
rendeletében tudatja, miszerint azon állampolgárok, 
kik a néptelkelési tiszti tanfolyamokat hirdetett pá­
lyázatokra esetleg kijelöltetésükre vonatkozólag külön 
értesítést nem nyertek, vagy nem nyerendenek elte­
kintve egyesektől, kik a követelményeknek minden 
tekintetben teljesen meg nem felelnek, a népfölkelési 
tiszti illetőleg hivatalnoki állásra pályázottak tetemes, 
a szükséglétét igen jelentékenyen felülmúl számánál 
fogva nem voltak kijelölhetők. Továbbá tudatja, hogy 
3Z érdekeltek minden nemű a népfelkelésre vonatkozó 
ügyükben folyó évi október 1-től fogva az illetékes 
népfölkelési járás parancsnoksághoz forduljanak.

A községi takarékmagtárak felállításának uj 
módja. E lapok hasábjain nem egy Ízben volt már 
szó a községi magtárak hasznos voltáról. Ez alkalom­
mal a takarék magtárak felállításának egy egészen 
uj módjáról akarok szólni, mely Igar községben ténv- 
leg gyakorlatban van. Igar községben az a szokás 
hogy a hitközség előjárósága a földesurtól 60 vagy 
100 holdas táblát kér aratásra, a földesnr felhívására 
a hitközség öreg- s apraja előáll, az ifjabbak vágják 
a gabonát, a nők marokba szedik, az öregebek köte­
léket csinálnak, a markokat kévékbe kötik, 3 gyer­
mekek hordják a ^kötelet, a kévékből kereszteket al­
kotnak s egy nap alatt száz hold le van takarítva. 
Ekkor a lelkész gondnok, s a löldesur megbízottja 
kiczégérezik az arató részt, az uraság behordatja, el­
csépelted s a kész gabonát beviteti a lelkész udvarára, 
melyet a hitközség elöljárósága alkalmas időben elad 
s a befolyt összeget a gyülekezet szükségleteire for­
dítja. vagy ha azok nem volnának, a pénzt tőkésíti, 
hogy szükség esetén legyen mihez nyúlnia. Már most 
ezt az igari hitközségi szokást és eljárást alkalmazzuk 
egy vegyes vallásuakból álló községre. Nem a hit­
község elöljárósága kér az illető földesurtól 60 vagy 
vegyük 100 holdas táblát, a község összes lakossága 
egy nap alatt letakarilja, a’földes ur lecsépelteti s az 
arató rész a község takarékmagtárába hordatik Jbe, s 
az képezi a községi takarékmagtárt. 11a kedvező év 
következik, a megtakarított gabonát pénzzé tevén, an­
nak árából lehet a jegyző és a biró fizetését fedezni 
s ez által a községi adó nagyban csökkenik. Ha pedig 
sanyarú év következik, a községnek van tartalék-alapja, 
melyből szegényebb lakostársainak kölcsön adhatnak, 
igy soha sincs a községben oly szorult ember aki kényte­
len volna uzsorás kézre szorulni. Igaron például a lelkész 
kijelentése szerint az egy napi munka mintegy 400 
irtot jövedelmezett 3 hitközségnek 60 hold terület 
után. Vegyék lelkűkre ezt a községek.

Az országos tűzoltó szövetség, már évek óta 
sürgette az ország minden lakosára kötelező tűzren­
dészed törvény alkotását. Az idén előfordult roppant 
tüzpusztitások is elodázhatlanná tették a sürgős in­
tézkedést, mely meg is történt. A belügyminiszteriura 
ki is dolgoztatta mar a tűzrendészed törvényjavasla­
tot, melyet kormányrendelet alakjában szándékozik ki­
bocsátani. De előbb az egészet a most tartott fiumei 
orsz. tűzoltó közgyűlés elé terjesztette. Várjunk tehát 
mi is addig.

Méhészeti előadás. Tóth János méhészeti ván­
dor tanító Szent Istvánban f. évi szeptember hó 1-én 
4 órakor méhészeti előadást tart, melynek meg­
hallgatására úgy a megyebeli tanítókat mint a méhé­
szet barátait meghívja.

Mire tanítsa a gazda leányát? Tanítsuk arra 
leányunkat, hogy saját erejében bízzék ; hogy tudjon 
kenyeret sütni, hogy tudjon inget varrni, hogy maga 
nézzen be az élés kamrába. Tanitsuk arra, hogy 
hamis hajat ne viseljen, hogy jó erős, meleg czipőben 
járjon. Tanitsuk ruhamosásra és vasalásra. Tanitsuk 
arra, hogy maga készítse ruháit. Tanítsuk arra, hogy 
1 frt száz krajczár. Tanitsuk arra, hogyau kell jó

[ rántást esinnálni. Tanitsuk arra, hogyan kell haris­
nyát foltozni és fejelni. Tanitsuk arra, hogyan lehet 
karton ruhában járni, mégis királynéra emlé- 

i keztetni. Tanitsuk arra, hogy behatóan és helyesen 
j gondolkodjék. Tanitsuk arra, hogy a piros pozsgás 
arcz többet ér száz halaványnál. Tanitsuk arra, hogy 
nem a pénzpen, hanem a jó erkölcsben V3n a gaz­
dagság. Tanitsuk arra, milyen nagy istenáldás, mikor 
a konyhát szobát rendben tudjuk tartani. Tanitsuk 
arra, hogy minél okosabban osztjuk be jövedelmünket 
annál többet lehet meggazdálkodni. Tanítsuk arra, 
hogy néha a fiatal embernek feléje se nézzen. Tanit- 
suk arra, hogy minél bővebben költünk, annál kö­
zelebb jutunk a szegények házához. Tanitsuk arra, 
hogy leginkább az asszonyon fordul meg az utó­
dok boldogsága. Amennyire tehetségünk engedi, 
tanitsuk a művészetre is. Tanitsuk arra, hogy Isten 
hz ő kepére teremtette, de nem az erős füzesben áll 

I a hasonlatosság.
Jobb lesz-e most már a bakának ? A bakavilág 

nagy örömére a „borjú“ napjai, úgy látszik, megszám- 
lálvák. Az uj repetir-puskák úgy is az eddiginél na­
gyobb terhet rónak a bakára, mert több töltést kell 
magánál hordania: ennélfogva könnyíteni akarnak a 
tölszerelésen s a reform minden valószínűség szerint 
abból fog állani, hogy a „borjú“ elmarad. Pótlásul 
Moravetz Károly dragonyos őrnagy komiinált ki élel­
més csomagolási módot s ezt a brucki táborbau be-O ----- --------
mutatták a trónörökösnek is, a ki többféle próbát is 
végeztetett az uj fölszereléssel. — Az érdekes szemle. 

' és kísérlet egy óra hosszáig tartott s jelen voltak a ' 
tábor összes tábornokai, törzs- és vezérkari tisztjei. I

végeztetett az uj fölszereléssel. — Az érdekes szemle 

‘ tábor összes tábornokai, törzs- és vezérkari tisztjei, 
i Az újítás abban állana, hogy a katona egy henger 
alakú vászon zsacskóba csomagolná holmiját s ezt az 

I ételes csészével együtt belecsavarná a koszorúba kö- 
‘ tött köpenybe, — melyet olyanformán hordana hátáu 
mint a mostani borjut. Csakhogy az uj podgyász sok­
kal könnyebb volna s nem is feszélyezné a katonát 
mozdulataiban, — mert két szij elegendő volna az 
egész podgyász felkötésére. Moravetz őrnagynak szin­
tén van reformjavaslata. Az újítás gyorsítaná a le- és 
íölszerelést s megkönyitené az étetést is, a mennyi- 

; ben a huszár kivihetné a zabot s etető zacskót a 
a nélkül is, hogy a nehéz hadi fölszerelést előbb le 
kellene emelni. A trónörökös elismerőleg nyilatkozott 
mind 3 két reformjavaslatról s az uj fölszerelést most 
a trónörökös közvetlen parancsnoksága alatt álló csa­
patokban próbálják ki.

Holub és neje. A merész Afrika-utazó és nem 
kévéssé merész ueje ismét jó egészségnek es kedv­
nek örvend, s mi természetesebb, hogy barátainak 
elbeszélik utazásaik szenvedéseit s a szerencsésen átélt 
életveszélyt. Legujabbb ismét két levél érkezett az 
utazó pártól, melyekben élénk sziuekkel ecsetelik az 
expediczio sorsát. Holub Emil leveléből, mely 
Délafrikából jul. 15-éu kelt, adjuk a következőket: 
„Az Afrika- utazónak mindig számítani kell csalódá­
sokra és szerencsétlenségekre. Oly rázkódások is érik, 
melyek az expediozióra nézve veszélylyel járnak s me- j 
lyek után a naszad, ujult erővel szerencsésen evez a! 
kikötőbe vagy az első zökkeuésnél tönkre megy, akár i 
mert az expediczio mint ilyen hajótörést szenved.1 
akar mert annak vezetői elpusztulnak. A mi esetünk­
ben szikla szikla után következett, mig vénre — ’ 
teljesen kifogyva a fölszerelésekből — egy Kbarib-i 
disz elkerülhetetlenül még nagyobb bajt teremtett. 
Önök bizouyára részvétet éreztek volna, látva a régóta 
hazavágyónak küzködesét. Alig kerültük ki a Fokva­
rosban reánk váró akadályokat, midőn a fogatainkban 
kiütött betegség megállította az expedícziót s alig j 

¡sikerült megszabadulnunk e bajtól, máris az Orauge | 
államban és Transvalban hónapokig tartó szárazság! 
várt reánk, mely csaknem teljes elpusztulással fenye- 

1 getett. De vegre e nehéz helyzeten is átküzdtük ma­
gunkat s minden lehető óvintézkedést megtettünk, 
hogy a további bajoknak elejét vegyük. Mindazal, 
tál ezután is gyakran értek balesetek. így Klam- 

1 Klenjanában a benszülöttek állataink felét megmér- 
gezték. Majd a malaria ütött ki az expediczióbau 

. mely bajnak két kísérőnk áldozatul esett. Ez utón 
természet és ember szövetkezni látszott ellenünk, Csa- i

■ pásra csapás következett, mígnem puszta életünkön kívül 
1 mindenünket elvesztettük. IS midőn életünket nagy ne­
hezen látszólagos biztonságba helyeztükZ imbeziben, 
a legnagyobb nélkülözések és betegségek várták reánk.

■ Negyven napi késedelemmel érkeztünk Sosonyba, ahol1 
¡jelentékenyebb segélyt várhattunk.

Cselédeink. Miután a többi törvényhatóság terüle-• 
tén azon visszaélés kapott lábra, hogy a cselédszerzők 
közül némelyek, a gazdaközönség felrevezetése czél- 
jából a cselédkönyvet meghamisítják, — még pedig 

|olyképen, hogy azokban a „bér“ és „bizonyítvány“ ■ 
rovatokat kivakarják és azokat másképen természete- 
sen a cselédek előnyére töltik ki s miután tapasztalat 
szerint a cselédtartó gazda az ily eseteket fel nem 

' jelenti, — a belügyminiszter körrendeletileg utasítja 
' a törvényhatóságokat, mikép ezek szigorú kötelességé 
i tegyék a cselédügyeket vezető közegeiknek, hogy 
. azon alkalommal, ha cselédkönyvek kezükbe kerülnek, j 
azt megvizsgálni s ha ily kivakarás és újra betöltése, 
azon netán előfordul, ezen esetet a kir. jbiróságlioz 
feljelenteni el ne mulasszák, mely bíróság a bűnvádi 
eljárást ép úgy megfogja indítani, mintha a feljelen­
tést valamelyik cseledtartó gazda tette volna.

Ne hagyjuk magunkat rászedni. Az utóbbi idő­
ben a közönség köréből gyakran panaszkodtak már, i 
hogy Brandt R. gyógyszerész valódi svájczi labdacsai1 

j helyett, utánzatokat, még pedig igen gyarlóu utánzóit 
labdacsokat, próbálnak elárusítani. Minden ily egyes' 

| esetről szives tudósítást kér Brandt R. gyógyszerész <

I
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ur Zürichben, hogy ennek megfelelő nyilvánossá té­
televei, a közönség érdekeit további megkárosítástól 
megvedhesse. Ez alkalommal arra is figyelmeztetjük 
a közönséget, hogy 3 valódi svájczi labdacsok soha­
sem árusittatnak boríték nélkül, hanem egyes-egvedül 
kis bádogszelenczékben, melyeken védőjegyül egy fe­
hér kereszt vörösmezőben s Brandt R. névaláírása 
látható.

Tanügy.
Az 1887 88. tanév megnyitása az eperjesi kir. 

kath. főgymnáziumban. A f. é. május 6-iki tűzvész 
által szenvedett főgymnasiumi épület az 1887/88. 
iskolai év elején teljesen helyreállítva és rendbe hozv3 
bocsáttatik a gymnasiumi nevelés-oktatás rendelkezé­
sére. A f. évi aug. 13-án k. 31.931. sz. k. ministeri 
rendelettel nyert engedély alapján az eperjesi kir. 
kath. főgymnáziumban a tanulóknak az 1887,88. 
iskolai évre való felvétele és bejegyzése 1887. szep­
tember 5., 6.. 7. és 8-án reggeli 8 órától 12-ig a 
főgymuázium épületében eszközöltetik E napok dél­
utánjain tartatnak a felvételi vizsgálatok. Szeptem­
ber 9-é n lesz az ünnepélyes „V e 11 i S a n c t e.“ 
A rendes tanítás kezdetet, a tankönyveket s egyebe­
ket illetőleg a tanulóifjúság részletes utasítást nyer 3 
bejegyzés alkalmával. A tanulók valamennyien kivé­
tel nélkül a felvételnél a múlt évi iskolai bizo- 
nyitványnyal s azon felül keresztlevéllel, illetőleg 
hiteles születési bizonyitványnyal jelenjenek meg. 
Eperjesen, 1887. augusztus 18-án. A kir. kath. fő- 
gymnázium igazgatósága.

Az eperjesj izr. hitközség elnökségétől. A be­
iratások az 1887/88. tanévre a helybeli congr. izr. 
iskolában e t. hó 28-ától szeptember 2-áig, mindig 
délelőtt 9—11-ig eszközöltetnek. A tanév ünnepélyes 
megnyitása szeptember 4-én történik. Azon szülők, 
akik egész vagy részbeni tandíj mentességért folya­
modni szándékoznak, ebbeli kérvényeiket e folvó hó 
30-áig az iskolaszékhez nyújtsák be. Az iskola 
igazgatósága.

Felszólítás. Mind azok, kik a nem sokára be­
álló iskolai év kezdetén tanulókat szállásba logadni 
kívánnak, tiszteletteljesen felszólittatn »k. hogy eziránt
— már saját érdekükben is — alulírottnál jelentkez­
zenek. Eperjesen, 1887. aug. 22. Ludmann Ottó, az ev. 
kor. coll. gvmn. igazgatója.

Figyelmeztetés ! Az eperjesi teljesen kiépült 
és kibővített ev. kér. collegiumnak fögymnáziumában 
az 1887/8 iskolai évre szóló beiratások f. é. szeptem­
ber 1—4. napjain eszközöltetnek. A beiratásokat meg­
előzőleg aug. 30. és 31. napjain tartatnak a felvételi, 
javító- és esetleg magánvizsgálatok. Az évnyitó ünne­
pély szept. hó 4-én d. e. 11 órakor fog megtartatni. 
Az előadások a főgymnáziumban szeptember 5-ikén 
kezdődnek. — A helyi viszonyokkal netalán ismeret­
lenek kedvéért megjegyeztetik, hogy a szép környékü 
Eperjesen havi 16 írtől 30 írtig kapható teljes ellá­
tás szállással; szállások 3 frt 50 krtól havonként. — 
De a collegium maga is gondoskodik arról, hogy nö­
vendékei tisztességes és olcsó ebéd s vacsorával 
láttassanak el : a collegium tápintézetében alumneumi 
ebéd és vacsora dija egész évre 50 frt 70 kr., a 
convictusi ebéd és vacsora egész évre 62 frt 70 kr.,
— az előbbeniből elengedésnek is van helye. Ezen 
jótéteményben a collegium növendékei valláskülömb- 
ség nélkül részesitt‘tnek. Van a collegiumnál azonkívül 
számos alapítvány, melyekből évenként 5—65 frtos 
ösztöndijak és praemiutnok osztatnak a collegium nö­
vendékeinek ; a múlt iskolai évben 20 gymnáziutui 
tanuló részesült ezen ösztöndíjakban. Kelt Eperjesen, 
1887. augusztus 20-kán. Ludmann Ottó gymnáziumi 
igazgató.

Humor.
Majd aztán. — No István bá, igyék egyet 

az egészségemre. Mit szeret inkább: bort, sört, vagy 
pálinkát ? — Hát csak egy pohár bort kérnék, aztán 
mig fölhozzák a sört a pinczéből, majd pálinkázom!

Szellemes társalgás. — Nos leányom, Béla 
tegnap majdnem félóráig ment veled, a mikor haz3 
kisért. Nem vallott? — Nem. mama. — Hát mit 
beszélt? — Semmit. Csak mikor egyszer megbotlot­
tam egy kőben, akkor mondta hogy: Hopsza ! A mi­
kor pedig köhögni kezdtem, azt, hogy Kucz-kucz-kucz !

A legjobb asszony. — Igaz-e, a mit Schiller 
mond, hogy ..a legjobb asszony az. a kiről senki sem 
beszél ?“ — Nézetem szerint az a legjobb asszony, a 
ki senkiről sem beszél.

Enyhítő körülmény. — Vádlott, ön ezt az 
urat zsivánvnak, rablónak és nyomorult gazembernek 
nevezte; mit hozhat fel mentségére? — Azt, hogy a 
képviselőválasztások idején történt !

Egy gyász beszéd. — Oh, igen tisztelt gyá­
szoló gyülekezet! Az elhunyt a legkiválóbb férfiú 
volt, apró gyöugeségeit mindenki megbocsátotta neki 
szívesen, a minek a legfényesebb bizonyítéka, hogy 
nekem is tartozott tiz pengőmmel a gazember és 
mégis megjelentem a temetésére.

öuzéstelen. A. (barátjához): „Mégis figyelmes 
egy férj vagy te; tudom, hogy a halat nem szereted, 
mégis hetenkint háromszor Ikerül az asztalodra, — 
tehát csupán feleségednek a kedvéért.“ — B. : „Eredj
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hallgass! Hiszen neked megmondhatom. Pajtás, a fe­
leségem igen szeret veszekedni az asztalnál ; de ha 
halat eszünk, pihentetni kell a nyelvét, hogy valami 
szálkát le ne nyeljen.*

Világos és érthető. Lichtenberg szatirikust 
egy henczegó fráter nagy füleire figyelmeztette. „Igaz, 
— mondá ez — hogy füleim embernek nagyok, az 
önéi azonban szamárnak kicsinyek.

Elszólta magát. Hölgy : Kérem azt a dalt : 
Ezt a kerek erdőt járom én !“ — Zenemúkereskedő : 
„Kísérettel kívánja nagysád?* — Hölgy: „Nem. kö­
szönöm, kísérőm ott kint vár reám a bolt előtt !“

— Feleség. A föld alá kellenne bújnod, te . . 
te . . . iszákos. Férj. Igazad van ; meg is teszem, add 
ide a pinczekulcsot.

A törvényszék előtt. Törvényszéki orvos: 
„Sérültnél a baloldali ílátigeknek súlyos zúzódasá) 
jelentékeny vérömlenyt a bőr alatt s annak kisfoku, 
sérelmét találtam." — Biró : Orvos ur azt érti, hogy 
megkekült a szeme mint a szilva 1“ — T. orvos: 
„Igen!* — Biró: No azt hamarább is megmond­
hatta volna.*

jaink között; van rá példa, hegy habár a birtok tize­
dik kézen is van, 1 ‘ 
neve fungál a telekjegyzőkönvyben.

— Uj tanárok. A kassai premontrei rendi fő- 
gymnásiumhoz az 1887—8-ik tanévre három uj tanár 
jő: főtisztelendő Lenner Nándor Gyula Rozsnyóról, 
Takács Menyhért Ferencz és Horváth Balázs Ferencz 
pedig Jászóvárról.

— Esküvő. Koháry Antal m. kir. államvasuti el­
lenőr Bpestről. Kassán a múlt napokban nőül vette 
Klimó Rózsa kisasszonyt, özv. Klimó Menyhértné szül. 
Bodó Czeczilia szellem'dus és bájos leányát. A eske- 
tési szertartást Nátafalussy Cornél premontrei rendi 
főgymnasiumi igazgató végezte.

— Eljegyzés. Greia János ministeri hivatalnok 
eljegyezte a szeretetreméltó Tarnóczy Boriska k. a. 
Greia János, Gordon Jónás név alatt ezelőtt gyakran 
irt a kassai lapok számára verseket és egyéb köz- ■ 
leményeket. F. K.

— Uj dandárparancsnok. Ó Felsége de Bourcy 
Ferencz cs. kir. kamarást és vezérőrnagyot betegsége 
folytán az 53. dandár parancsnoksága alól felmentette 
és ezen parancsnoksággal eggenstorfi és stolaci lovag 
Pachner Ferdinand vezérőrnagyot bizta meg. A. K.

— Túzveszedelem. Kassavárosát puszta véletlen 
mentette meg múlt vasárnap délután egy oly tüzka- i 
tasztrófától, a mely a kavarogni kezdő szélvihar által 
széthordv3, beláthatlan következményeket vonhatott; 
volna maga után. Ugyanis a délutáni órákban a 
Forgách-utczán tevő Bárkav Nándor tulajdonát képező 
............... ................. ' ............... ‘ *t j 
és egy pár pillanat alatt óriási lángnyelvek törtek ég 
felé, melynek üszkeit a keletkezett szélvihar a város 
felé kergette. A tűzoltóság azonban meg ki sem vo­
nult teljesen a rész helyére, a midőn egyszerre meg­
nyíltak az ég áldásthintő csatornái és az eső oly zuha- 
tagban ömlött veszélyeztetett városunkra, hogy a 
tűznek egy pár pillanat alatt vége volt s a tűzoltóságnak I 
csak az őrködés szerepe jutott ki. K. Sz.

— A kereskedő ifjak kolozsvári congressusán 
Deil Jenő kereskedelmi- és iparkamarai titkár s Lekly | 
Gyula, a kassai kereskedő ifjak társulatának elnöke 
alelnökökké lettek megválasztva s a báró Kemény Gábor* 
elnöklete mellett tartott gyűlésekben felmerült viták­
ban Kassáról kiválóan Deil Jenő vett élénk részt. — ' 
A 4-ik congressus a jövő évben az itteni ifjúsági egy-’ 
let meghívása folytán Kassán fog megtartatni. F. K.

— Hadgyakorlatok. Királyunk jelenlétében szep- 
itember 12., 13. és 14-én Ksssától keletre Gálszécs és : 
Lasztócz között a 6. hadtest területén hadosztálygya­
korlatok tartatnak, melyben részt vesznek a 15. gya- 

I loghadosztály, lovag Mossig altábornagy parancsnok­
sága alatt (vezérfőnök Rainer őrnagy) és a 27. 
gyaloghadosztály, sternecki Daublebsky altábornagy1 

i parancsnoksága alatt (vezérkari főnök h’adamari Vers- 
bach őrnagy), valamint az ezen hadosztályokhoz be­
osztott honvédcsapatok. E hadgyakorlatokon'a fövezény- 
letet Braumüller altábornagy hadtestparancsnok viszi, 
mint vezérkari főnök Ullmann alezredes fog szerepelni.

— A kassai postán. Boldog volt A község, 
mert postahivatalt kapott, melyet egv szatócs vállalt 

I magára. Csakhogy a „postás ur* több tűt, koesikenő- tetesnapja““ alkalmából.' 
csőt, gyertyet, ostort s több effele holmit adott el. dott hazafias < 

, mint .billogot,“ meg „kopertat,* mert bizony A. köz- király név-és születésnapjai egyház község határozata

=

Felvidéki hírek.
Abauj : Kassa varosa i

tartott közgyűlésén Darvas Imre főispán inditvánvozta 
hogy Kassa város Abauj-Torna vármegye példájára, 
alattvalói hódolatának adjon 0 Felsége a király előtt 
kifejezést, midón Tőke-Terebesen fog tartózkodni, s 
a küldöttséget Miinster Tivadar polgármester vezesse 
a király elé. Az indítvány egyhangú, lelkes éljenzéssel 
fogadtatott. A közgyűlés ezen tárgy után meghallgatta 
a polgármester havi jelentését s ezt tudomásul véve, 
tárgyalta a színház ügyét. A felolvasott tanácsi jelen­
tés a kassai színház túzveszélyességét élénk színekkel 
festi. A legnagyobb veszély e szerint a színpadon van. 
Minthogy a bajon alaposan kell segíteni, a tanács 
helyesen javasolta az életbiztonság nagyobb garanczi- 
ája végett javításokat eszközölni 50ü0 írt. erejéig. A 
javaslat megvitatása annak egyhangú elfogadtatásával 
végződött. A színházat tehát azonnal rendbe hozzák 
s igy nem lesz oka a kassai közönségnek aggodalomra. 
Erre következet a választás, még pedig rendőrfogal­
mazónak szavazattöbbséggel Cselényi Béla: segédfo­
galmazónak egyhangúlag Fáy Gyula ; közigazgatási 
iktatónak Speczián Gyula, szavazattöbbséggel — lettek 
megválasztva. A folytatólagos gyűlésen Halmos bi­
zottsági tag, napirend előtt meginterpellálta Miinster 
polgármestert, az iránt, váljon van-e tudomása, arról 
hogy a 15. hadosztály törzsét 1888. májustól Kassá­
ról Miskolczra helyezik át s tett-e lépéseket ennek 
megakadályozására ? A polgármester fölemlítette, hogy 
erről tudomása nem volt hivatalosan, de majd utána 
jár. Napirendben tárgyalva volt Darvas Imre főispán 
jubileuma, melyre nézve a közgyűlés egvhangulag ki­
mondta, hogy csatlakozik Abauj-Torua vármegye 
ünnepélyt rendező bizottságához. A bizottság össze­
állítása körül élesebb vita kerekedett, mely csakhamar 
átlépte a határt, melyen túl egy gyűlés terem meg­
szűnik komoly és higgadt képviselet helye lenni. E 
közgyűlésnek meg egy lontos tárgya, a tramway-ügy 
volt, melyben határozatot azért nem hozott, mert a 
tramway ügyének vitás kérdésé még a kormánynál 
felebbezés alatt áll. Más apróbb tárgyak elintézése 
után a gyűlés feloszlott.

— Hajsza a vőlegény után. Egy kassai jómódú 
iparos eljegyezte leányát egy miskolczi iparosnak, s a 
mennyegző f. hó 21-én lett' volna megtartandó. Min­
dennel elkészültek, s csak a vőlegényre várakoztak 
még. a kinek a délutáni vonattal kellett volna meg­
érkeznie. A vőlegény azonban nem jött meg és az 
ipa in spe Miskolczra sürgönyzött, hogy hát mi tör­
tént. Onnan pedig egyszerűen azzal feleltek, hogv 
semmi egyéb nem történt, csak az, hogy a vőlegény 
több adósság hátrahagyásával megszökött. A jövendőbeli 
ipa a sors ezen végzésében talán megnyugodott volna, 
csakhogy leendő vejének sub titulo berendezés czimén 
300 forintot előlegezett. Ezt már nem hagyhatja szó 
nélkül, s a mennyasszonynak sincsen szándékában az 
egyszer meghódított vőlegényt egykönnyen elbocsá­
tani. Kapta tehát magát és egy gardedame (szolgáló) 
kíséretében útnak indult, hogy vőlegényét üldözze és 
ha ráakad visszaterelje. F. K.

— Paraszt furfang. Jakab András újvárosi 
gazda ingatlanságát eladta Jakab Jánosnak. János 
gazda azonban időközben elhalt, persze a vett birto­
kot át nem Íratta nevére, csak használta évről-évre 
boldogan. Juszkó Mihály és Konya György betekin­
tettek a grundbuchba, s látták hogy a János által 
használt birtok, még mindig Jakab András nevén áll. 
Körül fogták jámbor Jakab Andrást, s addig-addig 
czirogatták, szép szóval, csititgatták lelkiumeretét 
pálinkával, mig észrevették, hogy a már egyszer el­
adott jószágocskáját másodszor is eladta. Á birtok 
130 irtot ért. a két birtok vevő pedig 40 ropogós 
banknotával szúrta ki a szemét. A birtokot annak 
rendje és módja szerint átíratták nevűkre Juszkó et 
comp. No de a hamis utón szerzett jószágon nincs 
áldás, rájöttek szépecskén a furfangos gazdák viselt 
dolgaira, s hosszú egy-egv évi börtönre ítélték őket. 
Hiában apelláltak ok a felsőbb bíróságok könyörüte- 
tébez., nem használt az egy makulányit se, mert úgy

órákban — állítólag 
és egy 

és 40 csűr tett a lángok mar-
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a múlt napokban ház telkén egy külön álló nagyobb istálló meggvuladt

ség hívei még nem voltak járatosak az ir'ás nehéz 
mesterségében, s a határon túl lévőkkel való érint­
kezés sem okozott főfájást nekik. Ily körülmények 
között persze a postahivatal beszüntettetett és' az 
uraságnak ismét Kassára kellett küldenie a levelekért 
meg az újságért. Hetivásár lévén, Pali bácsi berán- 
dult a városba s az uraság megbízta, hogy az ujsá- 
gait is hozza el a postáról. Ugyanakkor'komája is 
arra kérte fel, hogy egy doboz fénymázt vegyen. 
Pali bácsi nagy büszkén lép be a postahivatali °épü- 
letbe. melyet végre nagy keresés után egy félreeső 
utczában megtalált s kéri az uraság újságait. Midőn ' 
már kezében volt a sok papiros, melyekre bötük isi 
vannak nyomtatva, eszébe jutott a komája; kiveszi' 
tehát zsebkendőjéből a bekötött két karjczárt és illen­
dően subiszkot kér. A szolgalattévő gyakornok nagyot 
nevet, de a mi öregünk csak nem jön zavarba és a 
volt falubeli postája jutván eszébe, ironice e megjegy­
zést teszi: „No iszen szép postahivatal ez. a holrne" 
subiszkot sem lehet kapni !“ Tableaux. A. K.

Bereg‘-Ung‘: Megrázó szerencsétlenség.
Berzsenyi Pál, 3 felvidéki járás köztiszteletben álló I 
derék főszolgabirája f. hó 12-én estefelé többedma- I 
gával Ilosván a mezőn sétálván, 14 éves fia is, kinek 
egy könnyű töltött fegyver volt a vállán, utánok sza- I 
ladt, de midőn már közel ért hozzájok, mintegy há­
rom lépésnyire megbotolván, oly szerencsétlenül'esett 
el, hogy a fegyver elsült, s atyjának egyik lábát tel-i 
jesen összeroncsolta, úgy, hogy azt térden felül el­
keltett vágni. A veszélyes és kiuos műtétet az erő-. 
teljes férfin, dr. Spanyol Béla ezredorvos Munkácsról, * 
dr. Fedak István, megyei főorvos és Ország István 
lárasorvos hajtották végre sikeresen. Az a csonka láb I 
mindig veszjoslólag fogja hirdetni, hogy: gyermek i 
kezebe nem való fegyvert adni! — A mély érzésű i 
gyermek, ki atyját imádásig bálványozza, annyira 
megrendült a történtek felett, hogy öngyilkosságonI 
törte tejet s több napig valóságosan őrizni keltett. A' 
szomorú eset az egész megyében általános meo-döb-' 
benest es mely részvétet keltett. (B)

, Főispán beiktatása. Gróf Török József fő­
ispánunk Gasteinból édes atyjával, gróf Török Napó­
leonnal. mar hazaérkezett Szobránczra. Főispáni be-

I

■ ünnepély emelésére a rendező bizottság 60 bande- 
még mindig az első tulajdonos ristát rendelt be a községekből. A város szintén meg­

adta a maga tiszteletét a közszeretetben álló uj 
főispánnak. (U)

— Az irgalmas nővérek eltávozása. A szat­
mári püspöki kormány a Muukácson működő irgal­
mas nővéreket Munkácsról elrendelte. A ki csak 

' némi ismerettel bír e város nevelésügyének múltjáról, 
el kell ismernie azon elévülhetetlen érdemeket, me­
lyeket a nagyon tiszteletreméltó irgalmas nővérek a 
nőnevelés körül szereztek. Munkács és vidékének in­
telligens szülői valláskülönbség nélkül, osztatlan sze­
retettel viseltettek irántuk, s nem tehet kimagyarázni 
a püspöki kormány eljárásának okát. — Mozgalom 
indult meg a lakosság körében, minden tehetőt meg­
tenni a végből, hogy a püspöki kormány továbbra is 
hagyja meg városunkban, (M)

— Leszüretelt a jég. E hó 17-én Ungváriéi 
kezdve Szerednyeig az összes szőlőhegyeket elverte a 
jég. Ily jégesésre, mely ekkora kiterjedésben vonult 
volna el valamikor, senki sem emlékszik. A szőlős­
gazdák ez évi reménye semmivé tett. A jégesés Ung­
vári majd egy negyedóráig tartott. E hó 20-án ismét 
nagy jégesés volt Baranya és Darócz közt.

— Egy virágzó község elhamvadt. Dobó- 
r u s z k a a kaposi járás egyik legmódosabb köz­
sége e hó 16-áu a délutáni 
gyermekjáték okozta tüztől — kigyuladt 
pár óra alatt 56 ház 
talékává. A csűrök mind tele voltak, a szérüs kertek 
a behordott asztagokkal és szénaboglyákkal s a gaz­
dák szép reménye egy pár óra alatt elhamvadt. Több 
mint száz család maradt hajlék és kenyér nélkül. A 
szomszéd falvakból elősiető népnek sikerült a tűz ter­
jedését megakadályozni. A kár óriási nagy.

Szepes: Milán szerb király, Tátrafüredtől 
a Csorbái tóhoz vezető ut kiépítésére 500 forintot 

I adományozott.
— Adomány. Az iglói tüzkárosuitak javára 

Cs ászka György szepesi püspök 100 forintot 
í adományozott.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
I kir. miniszter, Kottler Dániel lőcsei állami felsőbb 
, leányiskolái rendes tanárt ezen állásban véglegesen 
megerősítette.

— Hymen. Teasdale Vilmos, kassa-oderbergi 
vasúti hivatalnok s Kassán pénztáros, aug. 15-én 
vezette oltárhoz Kossáry Ilonka kisasszonyt Szepes- 

, Olasziban.
— Eljegyzés. Payer Hugó, a késmárki hitel­

intézet igazgatója, eljegyezte Szent-Istványi Irma kis- 
aszonyt, a késmárki gyermekkertésznőt.

— Eljegyzés. Koller József birtokos Tisza- 
Polgárról, eljegyezte Streck Erzsébet kisasszonyt, 
Streck Mihály gölniczbányai vasárú- és lánczgyáros 
bájos és szeretetreméltó leányát.

— A stószi fürdő nagy látogatottságnak örvend, 
az ez évben épített 12 szoba is mind el van 
foglalva.

— Az első magyar isteni tisztelet aug. 18-án 
tartatott az iglói ov. templomban ő Felségének szü- 

" Adriányi segédlelkész mon- 
érzelmü magyar alkalmi beszédet. A

„ . „ k
szerint ezentúl magyar-nyelven fog ünnepeltetni és 
ezen kívül az éven át még 4 magyar istenitisztelet 
fog lartatui.

— Botrányos temetés. Pelsőczön egy gyógyit- 
hatlan bajban szenvedő czigány — kétségbeesésé-

■ hen — felakasztotta magát kunyhójában. A sze­
rencsétlen ember holttestének eltemetését az ottani 
kath. lelkész azon kijelentéssel tagadta meg : „ta- 
takarodjatok innen, én dögöt nem temetek !* Erre 
aztán az uj magyar telep lakói egy iszákos csiz­
madiát kértek tel, hogy az teljesítse a lelkész tisztét, 
a ki vállalkozott arra, s mondott is aztán a koporsó- 

: nál czifrábbnál czifrább badarságokat, a melyekre fel­
háborodott a vér minden vallásos ember keblé­
ben. A kántort a muzsikaszó helyettesítette és igy 
kisérték ki, igy temették el, — muzsikaszó és csiz­
madiából rögtönzött plébános funkcziója mellett £— a 
szegény embert végső nyughelyére, nagy bámulatára 
és közmegbotránkozására Gömörmegye hajdani íő- 

I városa lakosságának.
I — Medvék garázdálkodnak Szomolnok és Stoósz 
környékén. Szornolnokon egy ökröt ütött le a maczkó, 
Stoószon pedig egy méhesbe tört be, a honnét csak 
bajjal szabadulhatott.

Vadászat. A poprádi vadász-terület bérlői, 
múlt vasárnap tartották meg az ez idei első nyári 
vadászatot. \ ágner Vilmos telekkönyvi hivatalnoknak 
kedvezett a szerencse, egy fiatal, de szépen kifejlődött 
77 kilogram súlyú vaddisznót lőtt.

— Uj Tátrafüreden. Dr. Szontágh Miklós, 
fürdotulajdonos Milán király tiszteletére zerge-vadá- 
szatot rendezett. Reggel 5 órakor indult el a fényes 
vadásztársaság a „Schlagendorf* hegycsúcshoz. Milán 
király mindenütt szívós és fáradságot nem ismerő 
természete által tűnt ki. Egypár zerge bejött ugyan 
a hajtásba, de a vadászat mindamellett eredmény­
telen vala, mert a kik felé a zergék közeledtek, azok 
hibásan lőttek. A vadászat után a társaság a király 
elen rövid vadászebéd elköltésével mintegy öt órai 
gyaloglás után visszakerültek Uj-Tátrafüredre. 
.•• A 8zePes"bélai csepköbarlang augusztus 
3-aig 642, a felfedezéstől számítva 4658 idegentől 

1 barlangligeti telepen aug. 13-ig
16J allando es 306 napi vendég időzött.
., . Amerikába megy lelkésznek Gelhof Ervin
lőcsei r. kath. segédlelkész. Hazánk felvidéki me-
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gyeiből tekintélye« számmal vannak Amerikában a 
azláv és németnyelvű róm. katholikus hívek, a segéd-

kalp,^‘1;. A “éP1»?1 •WmaMOdó 500 főnyi lovas 
lelkész úr ezek lelki gondozását fogja átvenni. (Sz° L) színű vállszalag daruí0PBS kalap és nemzeti
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EJC.^- «?kat a sárgafekete zászlókat, mert biztosítjuk hogy 
a király sem kívánja azokat itt nálunk látni!

Öngyilkosság. S.-a.-ujhelvi levelezőnk írja, 
nogy ott egy jó családból származott fiatal ember

Iagyonsujtott. A villám az egyik lovat egy ,V“ a má- 

bői a falu írástudói azt magyarázták kí. hogy: Va­
sárnapot szentelj és hogy tartsd meg az^sten X 
parancsolatát.

— Tűz volt Varannón. Némethy János váró»-' 
bíró háza tüzet fogott 3 kéményen s íe is égett. Csak 
3 szélcsendnek tulajdonítható, hogy a tűz nagyobb 
terjedelmet nem ölthetett. ¿No meg'az is sokat^segi- 
tett. hogy a harmadik szomszédház tetejére rögtönö- 
sen felvitték tüzmentő szent Flórián képét.

Tokajban, a múlt napokban a város melletti 
.Bakony“ erdőcskc nagy és díszes társaság gyűlő­
helye volt. A ref. tanítói nyugdíjalap s a ref. énekkar 
javára tartott nyári mulatságon helyből és vidékről 
oly szép számmal vettek részt felekezetkülönbség 
nélkül, hogy a nevezett czélokra tekintélyes összeg 
lesz fordítható. I)e meg is érdemelte a tokaji dalkör 
azt a látogatottságot. Rövid fenállása óta olv nagv 
fokú buzgalmat, tevékenységet fejt ki, előadott ének­
számaival oly meglepő eredményt mutatott fel, mi a 
jelenvoltakat örvendetes csodálkozással töltötte el. 
Gyönyörű dalaiért joggal érdemelte ki a sűrűn fel­
hangzott tapsokat, Demjén karnagy pedig a gratu- 
lácziókat. Maga a mulatság is a lehető legkedélyesebb 
hangulatban folyt le. Csak a felséges vacsora elfo­
gyasztása után akart boszut állni a mulatókon az ég 
(bizonyosan, hogy angyalai leszálltak) s nyitotta meg 
csatornáit, a mi különben nem okozott nagyobb bajt, 
mint hogy a szabadból be kellett vonulni a' tető alá^ 
hol a hőség daczára oly tánczkedv uralkodott, hoffv 
tán még most is járná a csárdás, ha a máskülönben 
szeretetreméltó gardedámok hajnal felé véget aem 
vetnek Terpszichore uralmának. Jó borok, sikerült 
toasztokban nem volt hiány ; a négyeseket 35—40 
pár tánczolta ; a mulatság sikere körül' legtöbb érdeme 
van Paulav Gábor egyházgondnoknak.

— A király fogadtatásának előkészületei. Köztu- 
másu dolog immár az az örvendetes esemény, hogy a 
király a Zemplén területén végbemenő nagv hadirva- 
korlatot megszemlélendő, szept. hó 11-é'n legma­
gasabb látogatásával szerencséltetni fogja a vármegye 
közönségét. A Felséges ¿„;„á^
tőketerebesi kastélyában, melyet tulajdonosa erre'az 
alkalomra fejedelmi lénynyel és kényelemmel rende­
zett ^be, lesz főhadi szálláson. A király fogadtatás 
külső fényének biztosítására s egyáltalában véve ün­
neplés részleteinek megállapítása végett a vármegye 
közönsége által e czélra kiküldött bizottság T.-Terebe- 
sen tartotta első tanácskozását. A király kíséretéhez a 
főispán a vármegye deli határán, a szerencsi és sátor 
alja-újhelyi járások főszolgabírói pedig székhelyeiken 
csatlakoznak. A vármegyének üdvözlő nagy küldött­
sége a terebesi vasúti állomáson fog várakozni Ő 

Felsége vonatára. A nagy küldöttség élén ott a királyt 
a főispán fogja hódolatteljesen üdvözölni Zemplénvár- 
megye közönsége nevében. A küldöttségi tagok, kivéve 
a hitfelekezetek lelkészeit, diszmagvarba öltözve fog­
nak a felséges ur előtt tisztelke'dni. (A bevonulás 
sorrendje véglegesen megállapítva még nincsen.) (Z.)

— Az őszi hadgyakorlatokhoz. A Tőke-Terebes 
és Lasztócz hatarában tartandó őszi hadgyakorlatokra 
a király — mint lapunknak S-A.-Ujhelyről írják — 
— valószínűleg szeptember hó 11-én érkezik meg. 
A. fogadtatást illetőleg Zemplénvármegye megtett 
minden intézkedést. A főispán a király kis éretéhez a 
varmegye hatarán, a ’szerencsi és s.-a.-ujhelvi járás 
főszolgabirái pedig járásuk székhelyén csatlakoznak 
s igy érkeznek a nagy küldöttséghez, mely a t.-te- 
rebesi vasúti állomáson várja be az udvari vonatot. A 
bevonúlási sorrend megállapithatása végett a bizott­
ság átirt Borsodvarmegyéhez és azonnali érkezendő! 
r ’ ......................
dozatokra nézve. Bandéirum is lesz és pedi^ az uri»•n n Jl- t I / - ’ 1 ~ 1 • / — , ... . . ®

mert biztosítjuk, hogy 
.. —L..L ;

(rv nflyÖk0SBáfl, S.-a.-újhelyi levelezőnk írja, 

, megölte magat Neve Freiler BéTa, járásbirósági"ír- 
nok; atyja B.-Kereszturban jómódú tiszttartó. Freiler 
a miskolezi törvényszéki elnöktől nyert engedély alap­
ján 1 havi szabadsagot élvezett s ez időnek nksryobb 
részét Satoralja-L jhelyben lólté, jó barátaival gyakran 
e muiatva. Ezek olt legutóbb e ho 15-én látták azóta 
eltűnt; minthogy azonban az utóbbi időben betegeske­
dett, azt hittek, hogy szüleihez, B.-Kereszturba ment át 
es így eltűnese senkinek sem tűnt fel. Folyó hó 19-én egy 
ember jelente a s.-a.-ujhelyi szolgabiró-hivatalnál. 
nogy a ref. temetőkertben, félreeső helven egy fé­
regtől ellepett ismeretlen férfi holtestre talált. Ennek 
nyomán igen sokan kisiettek a helyszínére, hol min­
denkinek meglepetésere a holtestben a ruházatról 
csakugyan Feiler Belát ismerték fel, mellén és hom­
lokán több helyen átlőve ; mellette volt egy nyitott 
tollkes es egy 6 lövetű revolver, miből 4 töltény 
hiányzott. Hivatalos megállapodás szerint a holtest 
mar 3—4 napja hevert ott. Kabátja zsebében két 
leve et talaltak, egyikben atyjának ir és tettének oká­
ul eletuntsagát adja elő, a másik levelét e<*v barát­
jához intézte.

Piaczi'árak kimutatása Eperjesen, 1887. augusztus 
2n-Án K117Q 1íVl 1-lrr».,., *7 í? trv r* r. °

Árpa 6. — 5. Zab 4.50—4.
Kukoricza 6.60—6.40 Borsó 8.— 
io.— r 
Szabna 1.20

l

Sorvetögépek 
l^eHgyenletesebb magvetésre kaphatók a legnagyobb valasz- 
, ,es a •«^ohdabb kiállításban igen olcsó árakon 150 
írttól kezdve felfele

«uairM« som«, untaim

egész vasból és aezélból, sokkal 
tartósabb 

kerekkel bírók, következő olcsó árakon
3- 7“
4- 8“ 
6—10“
Ekekés 
utak és

Egyetemes-Ekék
mélységre, körülb. 90 kgr.

" „ 95 „
» ,. 100 ,

mint fagerelylyel és fa 
szállíttatnak : 
melyek 33 frt

35
37

26-án. Búza 100 klgrin 7.--6.50 Rozs 6 --5.60. 
5. Zab 4.i)0—4. Köles 12 — 11.

7.50 Lencse 11.— 
Burgonya 1.30—1.20 - Széna, 2.80-2.40

- jsraJS£r 
nélkül minden eke 2 írttal olcsóbb, szállítási taligák az 
ekék megkimélésére 6 frt.

Képes árjegyzék ingyen és franco 

Umrath és Tsa 
mezőgazdasági gépgyárában 

PRÁGA-BUBNÁN.
Főraktár Magyarország részére:

Budapesten, váczi körút 60. szám.
Képes katalógusok ingyen és bérmentve.Felelős szerkesztő és kiadó ; Hedry Bertalan.

3859. sz. 1887. .

Árlejténi hirdetmény.
A felügyeletem alatt álló eperjesi központi fogházban 

úgyszintén a kis-szebeni, bártfai. szvidniki, girálti és lemesi
; kir. jarasbtrosagi foghazakban letartóztatott összes foglyok élel- 
íieZeSt az évi január 1-től ugyanez évi deezember hó

cuiM-mam ivgia 3 varme^ve !• terJedő időre árlejtés utján fogván biztosíttatni,
t,,],,,. » i ~- <-• i c‘ c az árlejtés hatarnapjaul f. évi szeptember hó 6-ik nanianak
hadúr Andrassy Gyula gf. délelőtti 10 órája tűzetik ki. napjanan

Az árlejtés az eperjesi kir. ügyészség hivatalos helyisé­
geiben lóg megtartatni, hol az árlejtés feltételei is megtekint­
hetők. °

Miről a vállalkozni kívánók oly megjegyzéssel értesit- 
tetnek. h°gy » szabályszerű bélyegjegygyel ellátott zárt Írásbeli 
ajánlataik 50t) frtnyi bánatpénz melléklése mellett az árlejtésre 
kitűzött óráig alulirt kir. ügyészségnél elfogadtatnak.

Eperjesen. 1877. évi augusztus hó.
Huszár Nándor, i 

__________________ kir. ügyész.

Scholz F. magán-algyninasiuma 
s előkészítő tanfolyama a középiskolákhoz, 

engedélyezve a cs. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszt, 
részéről 1885. évi 5105. m. rendeletével ; kapcsolatosan egy

Pensionatussal.

GvH--A-Z, SalzaintHgHHse Nr. -4. 
Programotok ingyen és bérmentve.

Legujabb!! PRESERVATIVES Legújabb I! 
Angol gyártmány, a francziáná! sokkal meg­
bízhatóbb. Az angol préservativek mindeddig 
a bevitel nehézségei miatt nem voltak kap­
hatók ; ezt megkerülendő, a gyár külön rak­
tárt szervezett és gyártmányait az eredeti gyári' 
áron eladja. Vidéki megbízások rögtön utánvét! 

: 77 .“T”"".— —“— **'*^ vagy az ár beküldése mellett foganatositatnak,
asz lesz irányadó a bevonulási es tisztelgési mó- Árak tuczatonhint 3—4—5—6 frt. Külön ár- 

rendl/G^ DeZT-e’. Eand.eirum 'eSí. és pedi" az uri Jegyzékek ingyen és bérmentve zárt levélben.' 
öíSl- l nepb° ’ 500 Ítín-V1 lov»ssal. Az Czim: Angol gyári raktár Budapest Deák Fe-!
öltözékét d.sz-v^y magyar ruha> kard é§ rencz.utcz3 sz. az udvarban bl!ra.öltözékek disz-vagy fekete

Nem kel! ügynök 
sem utazó.

L tánzóktól óvjuk a 
közönséget !

Imlil)
C Cb

!i^LeJL.kiLfüszer.ké.s?.le,ét.’ csemegéket stb. tőlünk rendel. A legelső kisérle 
; minden risiko nélkül, mert a 

vagy a pénzt visszaadjuk. Ez kétségtelen
4,dekát ingyen, elégséges 5 

.■6e1vezueiőbi> lesz.

kgr. zsenge caviár....................4.05
liter I-a. Jamaika-rum .... 4,_

.. finom öreg Pale-Cognac . . 7 30 
kilo finom Matjes-hering . . . 2.55

„ zsíros hering, finom, körül­
belül 40 darab .

„ alma aszalt . .
írnttpn ódánként, 240 db 1 ki. 1.45 
JlUllUfi „ 240 db 2 ki. 2 40

,.itoiijlial‘"'“-f:K::;: 
Toké halak, legnagyobbak .... 3.05 
Minden portomentes. semmi utánvételi 

költség

17IV : 
jó, pontos és reális 
kiszólnálak Sok elis­

merő nyilatkozat.

Ettlinger «1- <’o.
Első megrendelési forrás

Heilung
der

Xi M 3a, g e ja, 1 e i cL © xx,
Tuberkulose (Schwlndsuht, Auszehrung), AstmahfAthemnoth.) 

chronischen Bronchialcatarrh etc.
durch 

GAS-EXHALATION 
(mittelst Rectal-Iujection).

tj i ’ nglaublichste, das scheinbar unnerreichbare 
Ideal der Aerzte, es ist mit dieser Heilmethode ganz u. 
voll erreicht: Ober die überraschenden, unfehlbaren Heiler­
folge sprechen am überzeugendsten folgende in Kürze, aber 
möglichst im Wortlaute znsammengefasste Atteste von Pro­
fessoren vom Weltruf, welche auch von den Medicin-Zeitsehrif- 
ten des Inn- und Auslandes voll bestätigt wurden:

Oft schon nach dreitägiger Gas-Eihalation mittelst 
Rectal-Iujection schwinden Husten. Auswurf. Fieber. Sehweiss 
und Rasselgeräusch. Das Körpergewicht nimmt wöchentlich 

1 Kilog. zu. Der Patient wird geheilt und kann die 
austrengendste Lebensweise wieder aufuehmen.“

„Bei Asthma stellt sieh ■ , Stunde nach der Gas- 
Exhalation em Nachlass der Athemnoth ein. Bei Fortsetzung 
der Kur kehren die Anfälle nicht wieder.“ Sellbst bei 
Tuberkulös zerstörten Stimmbändern, wo auch die Hälfte der 
Lunge zerstört wurde; trat Heilung ein. Von 30 Patienten 
im letzten Stadium der Tuberkulose wurden mittelst Gas- 
Injeetion alle gründlich geheilt.

Wie in den grössten Hospitälern der W’elt, so findet 
auch im k. k. Wiener allgem. Kranken hause der Gas- 
Exhalations-Apparat beste Anvendung. Atteste Geheilter 
liegen vor.

Der k. k. a p. Gas-Exhalations-Apparat (Rectal-In- 
jection i ist complett. nut Zugehör zur Gaserzeugung sammt 
Gebrauchsanweisung für Aerztu u. zum Selbstgebraüch für 
Kranke durch Dr, Carl Altmann, Wien, VII. Bez Mn- 
riahilfer-Strasse 80 B, für 8 tl. und 30 kr. sammt Packung 
gegen baar oder Postnachnahme zu beziechen. — Die Kur 
selbst ist weder belästigend noch störend.

Kávécsemegék
egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.

alkalmával meggyőződhetni áruink kitűnőségéről ; 
ki nem elégítő árukat vagy kicseréljük, a . ' 
bizonyítéka a realitásnak, l’j! Kávé-ingredenczia ‘t ueaar ingy 
kilo kávéhoz, miáltal a legolcsóbb kávéfaj a legélvezhetőbb lesz.

. . 3.60 
gyöngy mocca. erős . . . 4.20 

r c-uba. finom, zöld . 4.30 
arany java, aromatikus . . 5.30 
gyöngy-kávé zöld, finom . 5.75 
arab mocca legnemesebb . 5.9v 

esőm.
........................... 2 50

Souch ong........................... 3 ji)
----------  „ .... L15

hordó ..korona-sardinia" . 1.70
marin, hering................... 2 10

első minőségű esik, vastag db 3.85

Rég idők óta fennálló jó hírű árucsarnokunk portomentesen szállít (a vámdij itt be nem számittitikt 
vámmentesen, a legjobb kipróbált arukat, utánvétéi vagy készpénzfizetés mellett a következő olcsó árak mellett.

5 kgr. afr. nioeca . .
5
5
5
5
5 n
” n »rau mocca íegnemes 
Thea, legújabb termés fin., 
1 kgr. Congo . . .
1 *
5
5
5
5 „ eiec minőségű csík, vastag db 
ö doboz tengeri rak. legfinomabb

„ ovucu onjr...........................
» Rizs, kitűnően fő . .

I 2
4
4
5
5

5 . . 1.75
. . 1.95

Kávé, pörköletlen, finom, minden
fajú, 5 kilos zsákokban.

N’r. 0 Nr. 1 Nr. 2 Nr. 3
frt 4.80 frt 5.25 frt 5.60 frt 5,85
Mr. 4 Nr. 5 Nr. 7 Nr. 8
frt 6.25 frt 6.80 frt 6.65 frt 6.65
Nr. 11 Nr. 13 Nr. 15 Nr. 16
írt 6.90 frt 7.45 frt 5.50 frt 8 30
Haffe-Misch. 2 Sort. p. 5 K. n. Wahl.

Égett kávé glacirozott.
Kávé Pergament-Jute zsákokban, */, éven 
felül tartós Ko. 43, nettó á frt 6.45 á 
frt 6.80, á frt 7.25. á frt 7.55, á frt 
7.95. á frt 8.45. stb. Kávé mustrák, 10 
kr. beküldése mellett fajonként.
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94F* Valamennyi árak portomentesek. Csomagolás 
minden.
frt 2.60 
„ 420
„ 3.30 
„ 4 2<J
„ 4.00 

4’/, kilo
'aviar uj sózva, Ízléses, hordókban 1 ki. tartalommal, 

frt 2.50

ngjen. Chinai tea kitünően csomagolva, la 
Grus-thea Ko. frt 1.70 I Congo ff. Ko. 
houchong extra ,, 3.70 i Csáezármelange Itx 1._ 1 • 1
------ Jamaika éxtrf. pr. 4 íitr. hordócska 
Arrac de Goa extrf, p 4 Lfs. frt 4.70 és 
Zátonyhal la izlandi, uj áru, csomagban 

tartalommal frt 2.70 és 2.40

Cavia 
frt

2 ki. frt 4.15

Tapioca-Sago............................. .... 5 kilo
Matjes-Heriug ff pr. Fs. ca. 30 db tart. 
Makrelek friss 8 doboz 5 kilo

„ u.,v i vsaszar 
Klini Cuba ff Pr- 4 lil- hordócska 
Iliim Jamaika extrf. Dr. 4 litr bor

Táblarizs, finom 5 kilo frt 1.25 és külön frt 1.4«)
n 2.25

2.05
4.05

1 font......................................4.15

Terjedelmes czíkkeket magában foglaló árjegyzék ingyen es portomentesen.
Stückratli Conip.

Hamburger, Waaren-Versand Hamburg.

n

Felhasználjuk ezen alkalmat hogy ez utón is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekor 
melyben az ismetelt megrendelések alkalmával részesittettünk.

Megbízásokat a legkisebb községekben is adnnk.
Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kivánatraingyen küldjük.
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz.

_________ Ettlinger <&Co., WeltpOStVersand Hamburg.



Eperjesi Lapok. 35-ik szám.8-ik oldal.
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hoiduyi területe keczer-p ál vágási, össz- 
szesitett

részbirtoka 
szabad, kézből eladó, 

vagy

bérbe vehető,
a feltételek iránt értekezhetni alól irt irodájában 

Eperjesen, 1887. augusztus 10-én.

Kubinyi Aurél,
ügyvéd.
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Concessionirt von dor L L öster. Regieiw.

AMERIKA-FAHRKARTEN
bei der 

Niederländisch-Amerikanischen 
Dampf schifffahrts - Gesellschaft 

WIEJS, 
Z, IColc-wratxija.g' S. 

Auskünfte werden postwendend ertheilt.

5555
Nyilvános

fitt lan- és nevelő-intézet
Csöndes F. J. Sopronban

,4 normális-, 6 gymnas. osztály. Érvényes 
bizonyítványok. 25-ik évfolyam. Tannyelv ma­
gyar és német. Árvák teljes kiképeztetésükig 
alku szerint.

Bővebbb felvilágosítást ad
az igazgatóság.

i
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Védjegy.

SZT. JAKAB-CSÖPPEK.
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak, melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak, különösen idült 
gyomorhurut, gyomorgyöngeség. kó- 
lika görcsök, rossz emésztés, szivszo- 
rongás. fejfájás stb. tökéletes és biztos 
gyógyítására a Szt. Jakab csöpp-k, 
az Á«tra nevű Köriig zárdabeli 
inezitlábos barátok véleménye sze­

rint a keleti országok 22 legjobb gyógynövény­
ből összealkotva, melyeknek mindegyike kiilön- 
külön meg ma is első rangot foglal el. ez össze­
tétele folytan esöppek használata mellett biztosit.

Kapüat'i 60 sros és 1 frt 20 kros üvegekben. 
Főraktár: M. SCIIl’LTZ. Hannover, Schiller- 
strasse. Raktár: Korn Vilmos gyógyszerésznél 
Eperjesen. 26—6
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8 GAZDAGSÁG

Dr. Weber E.

alpesi fű-tea,
jjSF" vért írni i t ó. -*ü|

Ára 1 csomag 30 fa. 
gok, melyeken nincsen

jegy, visszantasitandók. Igazit kaphatni 
Vilmosnál Eperjesen.

X 
X 
X w

véd- 
Korn

órakor

órakor

tűzifa és pet-

A r I e j t é s i hirdetmény
A debreczeni magyar kir. állami méntelep eperjesi és debreczeni 

osztályaiban elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott lévő ménló 
állomány részére folyó évi november 1-tól 1888. évi október hó végéig 
szükséglendó

takarmány és élelmezési czikkek,
u. m. kenyér, zab, széna, alomszalma és ágyszalma, kemény 
roleum biztosítása végett

18S7. évi augusztus Iió 31-én délelőtt 1O
a debreczeni osztály részére az itteni számvivő irodában ;

1887. évi augusztus lió 29-én délelőtt 1O
az eperjesi osztály részére Eperjesen a városházánál Írásbeli zárt ajánlatok 
tárgyalása fog tartatni.

A szállítási szerződések, illetve feltételek a helybeli méntelep szám­
vívó és a méntelep osztályok irodájában megtekinthetők.

Hogy az oly terhes és ártalmas fogkövet 
a fogak >1 eltávolithassák, elkeriilhetlen feltétel. hogy az 

általánosan kedvelt cs. kir. udvari fogorvos
dr. POPP-féle 

f O g- p O X t 
felhasználják és az Anatherin szájvizzeli használata által 
egészséges fogakat fenntart és azok vakító fehérségűvé 

válnak. — Ára 63 kr.
Cs. kir. kizár, szab, ujonjavitott első amerikai és angol 

szab általánosan kedvelt

Anatlierin-szájviz
dr. POPP J. G.

cs. k. udvari fogorvost Becsben. Bognergasse 2.
Gyökeres gyógyszer minden fogfájás ellen, ugyszinte a 

szájüreg és foghus minden betegségei ellen. A gyerme­
keknél megkönnyíti a fogzást és nélkülözhetlen ásványvizek 
használatánál. Bevált torokviz idült torokbetegségeknél és 
torokgyík sllen. Magas orvosi tekintélyek tanúsítványai ár­
talmatlanságukat es ajaulatraméltóságukat elismerték és 

az sok jóhirü orvos által rendeltetik.
Egy nagy palaczk 1 frt 40. egy közép 1 frt és egy 

kis palaczk 50 kr.
Cs. k. udvari fogorvos dr. Popp-féle

ifin-THOTtd szelenczékben, a szájat felfrissíti és
. U^pdbZld. jó illatú Ara 1 frt 22 kr.
Pnrr mtmfn illatos. vakító fehérségű fogakat elö-

¡déz Ara 35 kr.
i’nfr.nlnnihq praktikus legbiztosb szer üresfogak
• “& plullIUíl sajátkeziilegi beplombirozására á 1 ft.

l>r. Popp-féle 
illatos gyógynövény-szappan 

vegy.’szileg megvizsgálva és sok európai orvostani és orvosi 
tekintélyek által a bőrre legreálisabbnak és legjobbnak 

lett elismerve.
Sömör-kütegek, pattanások szeplők. mitfresserek. haj- és 
szakálkorpa és börhámlás, börbegségek es általában tisztát- 
lanságuk gyorsan és biztosan meggyógvittatnak. Ara 

darabjának 30 kr.
Kapható: Eperjesen: Schmidt Károly, Krivoss 

J.. Korn Vilmos gyógyszerészeknél és Sitányi Karoly 
kereskedésében. Bárt fán: Toperczer Albert. Sokalsky 
S. es Escbwig Ede és tia gyógyszerészeknél. — Szepes- 
Olasziban: Bachtik J. gyógyszerésznél. Krompach: 
Sujan G. Lőcsén: llanvsch O.. Matyus O., Seeliger K., 
Szepes Váralján: Kunfalvy G. Sztropkón: Fü- 
zessy S. gyógyszerészeknél.

Én Csillag Anna,

185 étin, hosszú óriási 
Loreley-hajanmial, me­
lyet az általam föltalált ke­
nőcs 14 havi használata után 
nyertem, melv megakadá­
lyozza a hajkihul Iáét, elő­
segíti a haj növést és erősíti 
a hajbort, uraknal elősegít 
egy teljes erős szakálnö- 
vést, rövid ideig való hasz­
nálat után a hajnak vala­
mint a szakainak természe­
tes szint és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai 
őszüiestől a legmagasabb 
korig. Egy köcsög ára 50 
kr.. 1 fit, 2 frt. Postával 
küldés naponként a pénz 
előlegre beküldése vagy 
postautanvétel mellett az 

egész világba.
CSILLAGésTÁRSA,

BUDAPEST, 
király-utcza 26-ik szám.

Az Eperjesi Széchenyi-kör
részére kerestetik

f. évi október hó l-töl
egy

3 szobából álló helyiség
jelentkezhetni

Szmoligovics Szilárdnál
a kör háznagyának

kSsxvény ég osáz ellen ajánlott számos 
I háziszerek között még is csak a valódi

Horgony - Pain - Expeller a leghatásosabb 
Ktw 1 és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 

teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
készítmény, mely- minden betegnek teljes 

megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más 
gyógyszereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Paín-Expellerhez 
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződ­
tek meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalmak, tag- 
szakgatások stb., mint a fő-, fog- es hátfájás, 
oldalnyllalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt 
bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony‘‘-jell#l 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint 
valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában. Niklas- 
platz <. Kapható a leotöbb gyógy­
szertárban.*)

Kaphat# Eperjesen : (tavaid D, Galotsík J..Kaphat# Eperjesen : Oszvald D. Galotsík J..I
Holenia L, Linkesch K.. Kozma L„ lsépyGy..| 

Korn Vilmos uraknál. |

Nyomatja Bernovits Gusztáv Kassán 1887.




